

REGATUL ROMÂNIEI

## MONITORUL OFICIAL

PREȚUL ABONAMENTULUI ÎN REGATUL ROMÂNIEI

45 lei pe an 22 lei 50 b. pe 6 luni.

Primăriile rurale 36 lei pe an.

Abonamentele încep din Antea și a fle-cărei luni.



PREȚUL ABONAMENTULUI PENTRU STRĂINĂȚATE

60 lei pe an; 35 lei pe 6 luni.

Abonamentele se pot face la Birourile postale.

PUBLICAȚIUNILE JUDICIARE SE PLĂTESC

Până la 50 linii, 5 lei; mai lungi de 50 linii, 10 lei.

Ori-ce alte acte introduse în ele

se plătesc deosebit, ca și publicațiunile, după lungime.

DIRECȚIA GENERALĂ A MONITORULUI OFICIAL ȘI IMPRIMERIEI STATULUI

BUCUREȘCI

Bulevardul Elisabeta

PREȚUL ANUNCIURILOR

Publicațiunile primăriilor, comitetelor, etc., linia 80 b.

Citațiunile de hotărnicie, linia 80 ban.

Inserțiunile și reclamele, linia 1 leu.

Anunțurile particulare 50 bani linia de 30 litere.

## SUMAR

PARTE OFICIALĂ — *Ministerul de interne*: Prescurtare de decret.*Ministerul cultelor și instrucțiunii publice*: Decret.

Decisiuni ministeriale.

PARTE NEOFICIALĂ — Comunicări — Program — Depeși telegrafice — Diverse — Buletine meteorologice — Raport.

Anunțuri ministeriale, judiciare, administrative și particulare.

## PARTE OFICIALĂ

București, 27 Aprilie

## MINISTERUL DE INTERNE

Prin decretul regal cu No. 1.253 din 25 Aprilie 1891, dupe propunerea făcută prin raport de D. ministru secretar de Stat la departamentul de interne, D. doctor Paul Pellissia, actual medic la plasa Podgoria, din județul Muscel, s'a permutat, pe ziua de 1 Maiu 1891, în asemenea calitate la plasa Constanța, din județul Constanța, în locul vacant.

## MINISTERUL CULTELOR ȘI ÎNSTRUCȚIUNII PUBLICE

CAROL I,

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională, Rege al României,

La toți de față și viitori, sănătate:

Asupra raportului ministrului Nostru secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice sub No. 4.203;

Vedând jurnalul consiliului de miniștri sub No. 14 din 15 Aprilie 1891,

Am decretat și decretăm:

**Art. I.** Sântul Sinod al sântei biserici autocefale ortodoxe române este convocat în sesiune de primă-veră pentru ziua de 1 Maiu 1891, conform art. 13 din legea pentru alegerea mitropolișilor și episcopilor eparhioți, cum și a constituirei sântului Sinod al sântei biserici autocefale ortodoxe române.

**Art. II și ultimul.** — Ministrul Nostru secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice este însărcinat cu executarea acestui decret.

Dat în București, la 18 Aprilie 1891.

CAROL

Ministru cultelor și instrucțiunii publice,

G. D. Teodorescu.

No. 1.224.

## DECISIUNI MINISTERIALE

Prin decisiunea D-lui ministru de finance cu No. 18.532 din 17 Aprilie 1891, D. G. Ștefănescu, fost revisor în serviciul casieriei generale de județe, în locul decedatului Mihail Popescu.

Prin decisiunea aceluiași D. ministru cu No. 18.911, în baza art. 10 din legea din 27 Martie 1887, sunt numiți în serviciul casieriei generale de județe: D. D. Gogulescu, actual verificator clasa II, în funcțiunea de verificator clasa I, în locul D-lui I. Grădișteanu, destituit.

D. Ion Lăpădatu, actual ajutor al poliției orașului Câmpu-Lung, în funcțiunea de verificator clasa II, în locul D-lui D. Gogulescu, înaintat.

## PARTE NEOFICIALĂ

București, 27 Aprilie

## PREȘEDINȚA

## CONSILIULUI DE MINIȘTRI

M. S. Regina, cu ocaziunea zilei de 24 Aprilie, aniversarea numelui Majestății Sale, primind căldurose felicitări din totă țera, D. președinte al consiliului de miniștri este însărcinat de Majestățile Lor a aduce cele mai vii mulțumiri tuturilor persoanelor cari și de astă-dată au exprimat, prin o mulțime de telegrame, adrese și prin înscrieri la Palat, felicitările lor.

## PROGRAMA

pentru

## DESCHIDEREA SESIUNEI EXTRAORDINARE

## CORPURILOR LEGIUITORE

La 29 Aprilie 1891

## I

La orele 11 de dimineță se va celebra un Te Deum la Mitropolie, în prezența:

D-lor senatori și deputați;

D-lor miniștri;

Inaltei curți de casațiune;

Inaltei curți de compturi;

Curților, tribunalelor, corpului profesoral, autorităților administrative, militare, consiliului comunal și camerei de comerț.

## II

La orele 11 <sup>1</sup>/<sub>2</sub>, inaltele corpuri și autorități se vor întruni în sala sedințelor Adunării și vor ocupa:

Inaltele curți de casațiune și de compturi, tribuna a doua în dreapta tribunei diplomatice.

Curțile, tribunalele, corpul profesoral, autoritățile administrative, comunale și camera de comerț, tribuna oficială.

## III

D-nii senatori vor ocupa antelele bănci ale Adunării din dreapta Tronului. D-nii deputați băncile din fața Tronului.

## IV

Pornirea cortegiului Regal de la Palat se va anunța prin 101 tunuri.

## V

La orele 12, M. S. Regele, însoțit fiind de A. S. R. Principele Ferdinand, Moștenitorul presumpțiv, este primit la scară de către D-nii miniștri. M. S. Regele va intra în sala ședințelor Adunării precedat de Casa Sa civilă și militară și Se va urca pe Tron încongiurat de D-nii miniștri. Casa civilă și militară a M. S. Regelui se așază d'napoia Tronului.

Locul liber se ocupă de oficerii superiori.

## VI

M. S. Regele, dupe citirea Mesagiului de deschidere, părăsește sala Adunării, și Corpurile legiuitoare proced indata la începerea lucrărilor. D-nii senatori trec la localul Senatului.

## VII

Biletele de intrare în sala Adunării pentru această zi se vor da D-lor senatori și D-lor deputați prin președintele consiliului de miniștri.

Biletele pentru tribuna diplomatică se vor da de către D. ministru al afacerilor străine, care face și invitațiune D-lor reprezentanți ai Puterilor străine spre a asista la această solemnitate.

Biletele pentru cele-alte tribune se vor da prin președintele consiliului de miniștri.

PREȘEDINȚA  
CONSILIULUI DE MINIȘTRI

Se aduce la cunoștința D-lor senatori și D-lor deputați că biletele D-lor de intrare în sala Adunării deputaților la 29 Aprilie 1891, ziua deschiderii sesiunii extraordinare a Corpurilor legiuitoare, sunt depuse la cancelariile onor. Senat și onor. Adunări.

*Rectificare.* — Resultatul alegerii colegiului I de deputați din județul Teleorman, fiind comunicat eronat ministerului prin telegrama prefecturii, se rectifică, precum urmează, publicațiunea inserată în No. 12 de la 14 Aprilie 1891, pagina 270 a *Monitorului oficial*:

D. Gr. G. Păucescu,	cu 176	voturi,	ales.
„ General G. Manu,	„ 171	„	„
„ C. G. Vernescu,	„ 160	„	„

În urma transferării la alt post a D-lui Hitrovo, ministru plenipotențiar al Rusiei, și până la sosirea succesorului său, D. N. de Ladyginsky, prim-secretar, este autorizat a gera Legațiunea imperială în calitate de în-sărcinat cu afacerile.

## DEPEȘI TELEGRAFICE

(Serviciul privat al *Monitorului*)

**Bonn, 8 Maiu.** — Marele duce de Luxemburg a făcut o vizită împăratului.

**Londra, 8 Maiu.** — Se anunță din Valparaiso *Agenției Reuter*, cu data de 6 Maiu, că guvernul din Chili a refuzat condițiunile de pace propuse de șefii partitului congresului.

**Paris, 8 Maiu.** — D. Carnot s'a întors din Orleans la meșul nopței.

**Captown, 8 Maiu.** — Duoșefi din Guguhana au plecat în Anglita spre a exprima reginei dorința lor de a se pune sub protectoratul engles.

**Petersburg, 8 Maiu.** — În mormântarea marelui duce Nicolae s'a făcut aș; corpul a fost îngropat în catedrala S-șilor Petru și Paul. Cosciugul a fost dus până la mormânt de către împăratul și marii duci.

*Novoie Vremia* anunță că o deputațiune bulgară a depus pe cosciug o coronă cu inscripția: „Ilustrului șef al armatei în timpul războiului pentru liberarea patriei, bulgarii recunoscători.”

**Petersburg, 8 Maiu.** — *Novoie Vremia* anunță că, dupe încheierea împrumutului de conversiune 3%, concesiunea D. de Rotschild din Paris a reclamat pe lângă guvernul rus în favoarea ebreilor din Rusia; reclamația sa fiind respinsă, D. de Rotschild a declarat că renunță la tratatul său pentru împrumut. Diarul rus adaogă: ținta urmărită de D. de Rotschild de a face să scadă valorile ruse nu a fost atinsă, căci Rusia are depozite de aur considerabile; ea a strins în năuntru și în afară aproape 358.000.000 ruble în aur. Chiar achitând împrumuturile denunțate din 1850 și 1860, tot mai rămâne o sumă de aproape 150 milioane și veri-o 100 milioane sunt în străinătate la dispoziția Rusiei. Acest incident va putea pôte să oprască pentru un ore-care timp conversiunea împrumuturilor străine, dar nu a datoriei interne.

**Belgrad, 8 Maiu.** — *Oficialul* anunță că exercițiile întăieii clase a infanteriei vor începe pe la jumătatea lui Iunie, iar ale clasei a doua pe la jumătatea lui Iulie. Toți oficerii subalterni ai rezervei sunt chemați, cu data de 1 Maiu, pentru a face serviciul cadrelor active.

Dupe *Odjek*, 5.000 acțiuni de ale societății sârbe de navigație s'au subscris aș; subscripția s'a închis.

**Belgrad, 8 Maiu.** — D. Pasić a comunicat reginei Natalia rezoluțiunea Scupcinei privitoare la dēnsa; el a rugat pe regina să 'i facă cunoscut decisiunile sale.

**Paris, 8 Maiu.** — Camera a discutat proiectele de amnistie pentru faptele de la 1 Maiu. Discuția de urgență, reclamată de guvern, a

fost adoptată cu 529 voturi contra 6. D. Fallières a declarat că guvernul respinge ori-ce amnistie; ore-cari aștătorii cari trăesc din rebeliune trebuie să fie căutați și pedepsiți; guvernul va gracia pe aceia cari au fost împinși la aceste fapte.

D. Constans a anunțat că sub-prefectul din Averno a fost permutat și că o anchetă aspră s'a ordonat în privința evenimentelor din Fourmies. D. Tony Révillon cere ca ancheta să fie întinsă la armată; D. de Freycinet protestază; el țice că armata nu trebuie să fie amestecată în această desbatere. Cu totă stăruința pusă pe lângă președintele consiliului, acesta refuză ori-ce proiect de amnistie. Camera decide, în sfârșit, cu 318 voturi contra 199, să nu trecă la discuția pe articole a propunerilor de amnistie.

**Berlin, 8 Maiu.** — Camera a adoptat, în ședința de sēră, propunerea făcută de cancelarul în privința unei amănări apropiate a Camerei până la 18 Noembre.

**Carlsruhe, 8 Maiu.** — Împăratul Wilhelm a sosit la amiaș; a fost primit la gară de marele duce și de principele; mulțimea 'l-a aclamat cu entusiasm. Împăratul a vizitat dupe amiaș noua casarmă a dragonilor și școla de cadeși.

**Karkov, 8 Maiu.** — Trenul poștei a deraiat în timpul nopței între Losovaia și Karkov; un pasager a fost rănit ușor.

**Liège, 8 Maiu.** — Numeroși indiviși s'au arestat ieri și aș pentru jaf și aștare.

**Bruxel, 8 Maiu.** — Trei bataliōne de carabinieri s'au trimis ieri sēră în regiunea centrului.

Asociația lucrătorilor din Anvers a decis să invite pe lucrătorii docurilor să nu descarce cărbunii străini. Toți lucrătorii fabricelor de fosfat din districtul Liège s'au pus în grevă.

**Fourmies, 8 Maiu.** — Lucrătorii s'au dus aș în usine pentru a conferi cu patronii; pe drum ei au fost întorși de către rezervătorii.

**Berlin, 8 Maiu.** — *Gazeta Germaniei de Nord* relevază, într'o corespondență berlinesă a diarului *Daily Telegraph*, sciri cari se raportă la situația Italiei în tripla alianță și la sentimentele D-lui di Rudini asupra acestui punct; ea țice că aceste sciri, asemenea cu acelea cari fusesse expediate acum cât-va timp din Viena, au de scop să provōce replice la aserțiuni inexacte, spre a putea întemeia asupra acestor replici combinațiuni politice ulterioare.

**Petersburg, 8 Maiu.** — D-nii Vuici și Petronievici au dejunat ieri la principele de Muntenegru.

**New-York, 8 Maiu.** — Dupe nisce sciri primite în ultimul timp din St. José din Costa Rica, această capitală este liniștită.

**Berlin, 8 Maiu.** — Camera a adoptat, într'un mod definitiv, suplimentul legēi asupra industriei.

În a treia citire a proiectului de impositie asupra zacharurilor, D. Caprivi a declarat că taxele actuale nu pot fi manșinate; agricultura nu trebuie să fie sacrificată.

D. de Mirbach a țis că numai manșinerea

primei pôte asigura industriei zăchărului german dominarea asupra piețelor străine.

Nu se știe încă dacă tratatul austro-german nu e păgubitor Germaniei; e nevoie să se cunoscă acest tratat înainte de a aproba proiectul actual.

D. Maltzahn constată creșterea continuă a impozitului asupra materiei prime; guvernele trebuie deci să schimbe atitudinea în privința primelor deghisate.

Berlin, 8 Maiu. — Comisiunea bugetară a Camerei a adoptat, cu 15 voturi contra a 7, creditul suplimentar pentru dezvoltarea culturii și a comerțului din teritoriul Cameroun, pus sub protectoratul german.

New-York, 8 Maiu. — Funcționarul Statelor-Unite, însărcinat să opereze confiscarea vaporului insurgent chilian „Itala“, s'a întors la San Diego; a debarcat la o distanță de 8 leghe. El a declarat că căpitanul „Italei“ i-a mărturisit că are contrabandă de rășboi pe bord; căpitanul voise să l impedeze cu sila de a părăsi vaporul, amenințându'l că l va omori. Nisce depeși din San Francisco anunță că corabia de rășboi „Charleston“ a primit ordinul de a urmări pe „Itala“.

Viena, 8 Maiu. — Camera deputaților. — Președintele, D. Smolka, a depus o propunere care cere să se renunțe la adresă și să se trimită numai împăratului o deputațiune spre a i mulțumi pentru discursul Tronului. Moțiunea, pusă îndată în discuțiune, s'a adoptat în unanimitate.

D. Schlumbecky, vice-președinte, a făcut să reiasă faptul unanimității și a dis că constituie o probă nouă de puterea legăturilor de iubire și recunoștință între Cameră și împăratul.

Ședința s'a ridicat în mijlocul strigătelor de: „trăiască împăratul“.

Berlin, 9 Maiu. — Gazeta Germaniei de Nord, vorbind de aruncarea unui lanț-pe Dunăre până la Regensburg, dice că avântul serviciului acestui fluviu nu interesează numai pe Bavaria, ci pe totă Germania, și aceta cu atât mai mult cu cât tratatul de comerț austro-german lasă să se vadă o nouă creștere a schimbului de mărfuri cu Austro-Ungaria și cu țările situate dincolo de Austro-Ungaria. (Agenția română.)

D. senator I. N. Alexandrescu oferind primăriei comunei urbane Tergoviște suma de 1.550 lei, adică 1/3 din diurna cuvenită D-sale ca senator pe timp de la 15 Noembrie 1890

până la 22 Februarie 1891, când s'a închis Corpurile legiuitoare, spre a servi la facerea de pavage pe stradele laterale ale orașului, ministerul i exprimă viile sale mulțumiri.

D. Emanuel Crețulescu, efor al bisericii Crețulescu din orașul București, oferind gratis lemnia trebuitoare pentru facerea unui pod peste apa Jiu, în comuna Pescăna, județul Gorj, cum și luarea pietrișului din carierele proprietății Pescăna, necesar la întreținerea șoselelor vicinale din localitate, ministerul exprimă mulțumiile sale D-lui Crețulescu pentru aceste ofrande.

DIVERSE

Individul Ion Bunea, din comuna Lehliu, județul Ialomița, a impușcat și omorit pe femeia Stefana Gh. Câmpulungeanu.

Copila Zoița, în etate de 9 ani, ficia locuitorului Neculai Berdan, din comuna Condărăchesci, județul Tecuci, ducându-se la o lutărie spre a aduce lut pentru lipit, pe când săpa lut înăuntrul grăpei s'a surpat malul, care, cădând peste dâna, a și omorît-o.

INSTITUTUL METEOROLOGIC AL ROMÂNIEI BULETIN ATMOSFERIC No. 127

Table with columns: OBSERVAȚIUNI: De la 24 Aprilie (6 Maiu) 1891, orele 8 dim., In 24 ore, De la 23 Apr. (5 Maiu), orele 8 sera., STAȚIUNI, Barometru redus, Temperatura aerului, Vântul, Starea cerului, etc.

BULETIN ATMOSFERIC No. 128

Table with columns: OBSERVAȚIUNI: De la 25 Aprilie (7 Maiu) 1891, orele 8 dim., In 24 ore, De la 24 Apr. (6 Maiu), orele 8 sera., STAȚIUNI, Barometru redus, Temperatura aerului, Vântul, Starea cerului, etc.

## BULETIN METEOROLOGIC DIN JUDEȚE

In dimineața de 26 Aprilie [8 Maiu] 1891

Adjud	Senin	12+	R.	Darabani	Senin	14+	R.	Pașcani	Senin	8+	R.
Alexandria	"	11+	"	Fălciu	Nor	15+	"	Pătărlagele	"	13+	"
Baia-de-Aramă	"	11+	"	Folticești	Senin	9+	"	Piatra	Nor	9+	"
Babadag	"	12+	"	Ferbinți	"	9+	"	Pitești	Senin	12+	"
Bacău	"	10+	"	Filiași	"	9+	"	Piva-Pietri	"	15+	"
Balaci	"	11+	"	Filipești	"	15+	"	Pleșcoiu	"	13+	"
Balta-Albă	"	15+	"	Focșani	"	12+	"	Ploesci	"	12+	"
Bechet	"	14+	"	Găești	"	10+	"	Podu-Turcului	"	13+	"
Bérlad	"	13+	"	Gorgova	"	13+	"	Predeal	"	15+	"
Bistrița	"	9+	"	Hârlău	"	14+	"	Pucioasa	"	13+	"
Botoșani	"	10+	"	Hârșova	"	15+	"	Râmnic-Sărat	"	15+	"
Broscești	"	8+	"	Herța	"	14+	"	Râmnic-Vâlcea	"	15+	"
Budesci	"	20+	"	Horez	"	9+	"	Rîu-Vadului	"	15+	"
Buhuși	"	12+	"	Huși	Variabil	14+	"	Roșiori-de-Vedea	"	11+	"
Burdujeni	"	13+	"	Isaccea	Senin	13+	"	Rădăuți	"	13+	"
Buzău	"	15+	"	Ivesci	"	13+	"	Salinele-Mari	"	12+	"
Băltăești	"	15+	"	Lacu-Sărat	"	13+	"	Săveni	"	12+	"
Calafat	Nor	13+	"	Măcin	"	10+	"	Sinasa	Variabil	12+	"
Călărași	Senin	15+	"	Măgurele	"	14+	"	Slobozia	Senin	15+	"
Câmpina	"	14+	"	Mahmudie	"	15+	"	Spineni	"	11+	"
Câmpu-Lung	"	10+	"	Mamornita	"	12+	"	Stefănești	"	14+	"
Caracal	Nor	12+	"	Mangalia	Senin, vânt, Marca agit.	12+	"	Slănic	"	14+	"
Ceatal	Senin	13+	"	Mărășești	"	12+	"	Strunga	"	14+	"
Cerna-Voda	"	16+	"	Mărgineni	"	15+	"	Tecuci	"	12+	"
Cetate	Nor	13+	"	Medgidie	"	16+	"	Tergoviște	"	13+	"
Chilia-Vechie	Senin	13+	"	Mihăileni	"	12+	"	Tergu-Frumos	"	14+	"
Codăești	Nor	11+	"	Mizil	"	14+	"	Tergu-Jiu	"	13+	"
Corabia	Senin	14+	"	Moinești	"	11+	"	Tulcea	"	13+	"
Cozia	"	13+	"	Neamtu	"	18+	"	Urtați	Nor	12+	"
Curtea-de-Argeș	Nor	16+	"	Novaci	"	13+	"	Urziceni	Senin	11+	"
Călimănești	"	16+	"	Obedeni	"	10+	"	Văleni	"	15+	"
Domnești	Senin	16+	"	Ocna	"	13+	"	Vaslui	Nor	11+	"
Dorohoi	"	15+	"	Odobesci	"	9+	"	Verciorova	Senin	15+	"
Drăgășani	"	15+	"	Oitenița	"	15+	"	Vulcan	"	13+	"
Drăgănești	"	12+	"	Ostrovu	"	16+	"	Zătreni	"	11+	"
Drânceni	Variabil	15+	"	Panciu	"	12+	"	Zimnicea	"	11+	"

In dimineața de 27 Aprilie [9 Maiu] 1891

Adjud	Nor	14+	R.	Darabani	Variabil	5+	R.	Pașcani	Senin	6+	R.
Alexandria	Variabil	11+	"	Fălciu	Senin	11+	"	Pătărlagele	Nor, vânt	10+	"
Baia-de-Aramă	Vânt	10+	"	Folticești	"	8+	"	Piatra	Senin	10+	"
Babadag	Senin	13+	"	Ferbinți	Nor	9+	"	Pitești	Nor	10+	"
Bacău	Nor	14+	"	Filiași	"	9+	"	Piva-Pietri	"	11+	"
Balaci	"	14+	"	Filipești	Vânt	10+	"	Pleșcoiu	"	10+	"
Balta-Albă	"	10+	"	Focșani	Senin	10+	"	Ploesci	Nor, vânt	11+	"
Bechet	Nor, vânt	10+	"	Găești	Nor, vânt	10+	"	Podu-Turcului	Senin	8+	"
Bérlad	"	10+	"	Gorgova	Senin	11+	"	Predeal	"	9+	"
Bistrița	"	7+	"	Hârlău	"	11+	"	Pucioasa	Nor	10+	"
Botoșani	Senin	10+	"	Hârșova	Nor, vânt	11+	"	Râmnic-Sărat	"	12+	"
Broscești	"	5+	"	Herța	"	13+	"	Râmnic-Vâlcea	"	12+	"
Budesci	Senin, variabil	20+	"	Horez	"	8+	"	Rîu-Vadului	"	10+	"
Buhuși	"	12+	"	Huși	"	8+	"	Roșiori-de-Vedea	"	14+	"
Burdujeni	Nor	10+	"	Isaccea	Senin, nor	11+	"	Rădăuți	Senin	4+	"
Buzău	Nor, vânt	12+	"	Ivesci	"	8+	"	Salinele-Mari	Nor	12+	"
Băltăești	"	12+	"	Lacu-Sărat	"	8+	"	Săveni	Senin	6+	"
Calafat	Plôe	10+	"	Măcin	"	10+	"	Sinasa	Variabil	10+	"
Călărași	Nor	10+	"	Măgurele	Nor	10+	"	Slobozia	Nor	9+	"
Câmpina	Nor, vânt	9+	"	Mahmudie	Senin	11+	"	Spineni	"	9+	"
Câmpu-Lung	"	7+	"	Mamornita	Variabil	1+	"	Stefănești	Senin	13+	"
Caracal	"	10+	"	Mangalia	Nor, Marea agitată	10+	"	Slănic	"	13+	"
Ceatal	"	10+	"	Mărășești	"	10+	"	Strunga	"	14+	"
Cerna-Voda	Senin	12+	"	Mărgineni	"	8+	"	Tecuci	Senin	8+	"
Cetate	Plôe	10+	"	Medgidie	"	9+	"	Tergoviște	Nor	12+	"
Chilia-Vechie	Senin	11+	"	Mihăileni	Senin	10+	"	Tergu-Frumos	Senin	10+	"
Codăești	"	11+	"	Mizil	Nor	12+	"	Tergu-Jiu	Vânt	13+	"
Corabia	Senin, vânt violent	11+	"	Moinești	Senin	12+	"	Tulcea	Senin	12+	"
Cozia	Variabil	13+	"	Neamtu	"	10+	"	Urtați	Nor, vânt	12+	"
Curtea-de-Argeș	"	9+	"	Novaci	Plôe	9+	"	Urziceni	"	7+	"
Călimănești	"	9+	"	Obedeni	Vânt violent	8+	"	Văleni	Nor, vânt	10+	"
Domnești	Nor	10+	"	Ocna	Senin	10+	"	Vaslui	Senin	9+	"
Dorohoi	Senin	10+	"	Odobesci	"	9+	"	Verciorova	Plôe	9+	"
Drăgășani	Nor	10+	"	Oitenița	Nor, vânt violent	12+	"	Vulcan	"	11+	"
Drăgănești	"	11+	"	Ostrovu	"	10+	"	Zătreni	Nor	8+	"
Drânceni	Senin	11+	"	Panciu	Senin	9+	"	Zimnicea	"	14+	"

## RAPORT CONSULAR

## CONSULATUL ROMANIEI DIN BRESLAU

1/13 Aprilie 1891.

Raport economic general pentru semestrul  
Octombrie—Martie 1890—91

Neliniștea pe câmpul industriei și al comerțului, în semestrul trecut, a ajuns la o înălțime pe care noi n'am cunoscut-o de cât pe timpul criselor comerciale. Chiar dacă această crasă va fi trecută, tot nu se speră că comerțul și industria vor lua un mers mai liniștit, de ôre-ce prin denunțarea tratatelor de comerț din partea Germaniei aceste ramure ale avuției naționale vor urma a rămâne tot neliniștite. Nici un calcul, nici o rutină nu pôte feri pe comerciant și pe industriaș de perderi simțitoare. La aceste neajunsuri se mai înșiră și faptele că cheltuelile pentru întreținerea comerțului și industriei fac ôri-ce afacere nelucrative, precum și impregiurarea că prin lipsa de piețe de cereri traînice ôri-ce afacere comercială solidă este destinată a se mina.

Pe lângă aceste neajunsuri mai înăspresc și alți factori viața comerțului și a industriei germane. Declamațiunile vecinice ale unei prese setose de noutăți contra comerțului mijlocitor, secundată de luptele de partide pentru chemarea la viață a asociațiunilor de totă mâna, au ajuns, mai cu sémă prin alcătuirea asociațiunilor de consum, a mina un întreg șir de existențe ce se nutreau până acum în chip onest. Aci în Breslau există o asociațiune de consum pentru aprovizionarea cu mijloce nutritive, care are o mulțime de depozite și un număr de 32.000 membri, desfăcând anual pentru 8<sup>1</sup>/<sub>4</sub> milioane mărci. Acestă asociațiune răpesc, de sigur, tot atâtor familii pâinea câte depozite are.

În Berlin are asociațiunea de consum a ofițerilor un număr de membri de 35.000, consumând anual 5.000.000.

Mână în mână cu această asociațiune și întinde activitatea sa în Berlin și asociațiunea funcționarilor.

Că desfacerile acestor asociațiuni sunt numai perderi veditate pentru comercianții de până acum nu mai rămâne nici o înduioală și vor duce, de sigur, de ôre-ce și guvernul începe a se aproviziona pentru trebuințele sale direct de la fabrici, la nimicirea comerțului mijlocitor.

Ôri-ce economist este astăzi convins că comerțul mijlocitor este astăzi un factor de cea mai mare nevoie pentru comerț în general și că, dacă va fi nimic în forma lui de astăzi, el va trebui ca mâine să găsească o nouă formă de existență, de ôre-ce el este nivelatorul între producător și consumator, două contrarietăți economice cari se pot împăca numai pe un tărâm neutral și prin persoane neutrale.

Scumpetea ne mai pomenită în care au trăit popoarele din vremurile trecute a putut fi adusă la cădere numai prin comerțul mijlocitor, care prin depozitele sale mari și prin cugetarea sa a putut aduce mărfuri din toate părțile lumii, împedcând cu acest chip producțiunea indigenă de a specula publicul și a sui prețurile.

Comerțul mijlocitor o-dată nimic, consumatorul cade prada producătorului, de ôre-ce nimeni nu pôte susține că producătorul vinde bunurile economice mai eftin de cât e de nevoie numai din iubire pentru consumatori. Producătorii și fabricanții de astăzi au dovedit, mai cu sémă prin formarea cartelelor, că apetitul crește în raport cu mâncarea.

Cartelele au devenit deja de pe acum o calamitate și reacțiunea începe acum din toate părțile, de ôre-ce ele servesc nu numai a scuti pe fabricanți de răspundere pentru fabricarea de bunuri mai inferioare, dar și de a atinge prețuri suite, adică a spolia pe consumenți.

Imboldit de scrierile lui Eduard Engel, statul ungar a introdus în anul trecut tariful pe zone. Acest tarif a dat rezultate atât de strălucite în cât s'au decis și alte state a face us de această reformă. De și până astăzi rezultatele finale ale reformei din Ungaria nu se pot judeca, trebuie totuși ca ôri-ce stat să fie cu băgare de sémă, pentru a nu lua parte prea târziu la această reformă și a nu fi înlăturat de la participarea justă pe piața gospodăriei universale. România, care înainte de deschiderea liniei orientale era singura linie de legătură până la Marea-Negră, a fost acum de curând înlăturată de la calea principală prin linia orientală care trece peste Serbia. Dacă România nu va isbuti prin tarife eftine a și manține schimbul de mărfuri între Germania, Austria, România, Bulgaria și Marea-Negră (adică pe linia Berlin-Breslau-Lemberg-Itzcani-Giurgiu-Rusciuc-Varna-Constantinopol), linia cea nouă orientală, ajutată puternic și de Salonic, i va răpi repede din mână tot transportul. România ar putea acum la încheierea noulor tratate de comerț, mai cu sémă cu Austro-Ungaria, a se asigura contra unei atare perderi în viitor, de ôre-ce linia orientală cea nouă, care pornesc de la Hamburg pe apă, este încă în fașă, și până ce Germania va alcătui o nouă linie orientală care să pôtă indetula transportul cu orientul, va mai trece încă mult timp. În această privință n'ar fi rău ca statele interesate să și asigure schimbul cu vestul prin subvenționarea acestei liniei maritime. Nouile tratate de comerț pe cari Germania le va încheia în viitor vor fi cu deosebire înclinătoare spre sistemul protecționist; cu toate acestea, dacă totul nu ne înșelă, guvernul începe a se convinge că protecționismul pur este tot atât de vătămător ca și liberul-schimb pur. Și aci băgarea de sémă trebuie să fie la mijloc. Fie-care stat va protegia industria și producțiunea sa pe cât i va fi cu puțință; dar a pune la darea fiscală toate bunurile economice, este a duce ôri-ce stat la ruină.

Schimbul viu al Germaniei cu Moldova, mai cu sémă în fer și mărfuri mărunte, precum și comerțul cu mărfurile coloniale, va trebui îngrijit și în viitor pentru prosperarea ambelor state. Și la Dunărea-de-Jos începe a da probe de nouă viață schimbul cu marfă importată de vaporele germane, cu toate că <sup>2</sup>/<sub>3</sub> din vapore în această parte de loc aparțin englezilor.

Când însă fruntariile germane vor fi deschise pentru vitele române, va lua și navigațiunea germană un mare

avânt. Dacă proiectul canalului Oder-Dunărea se va realiza, apoi funcțiunea dorită de România cu Nordul este realizată și ea va putea trimite în Germania avuțiile sale în cereale și vite fără mari cheltuieli. Acum cam de odată guvernul este ocupat cu proiectele canalurilor ce caută a străbate totă Germania.

Ast-fel s'au cheltuit în Prusia, în ultimele decenii, numai pentru regularea riurilor, 183 milioane de mărci; iar pentru facerea de noi canale și aprópe aceeași sumă (180 milioane).

*Crescerea cailor în Silesia.*—Rasa cailor este din ce în ce mai mult ridicată de către deosebite societăți alcătuite în acest scop și ajutate în chip simțitor de către ministerul agriculturii. Ministerul agriculturii a alocat în fie-care an în bugetul său 10.500 mărci în acest scop, și anume 10<sup>0</sup>/<sub>0</sub> pentru o inspecțiune provincială a cailor, 5<sup>0</sup>/<sub>0</sub> pentru formarea unui fond de rezervă și restul de 8.925 mărci parte pentru premiarea cailor la expozițiunile provinciale, sau ca ajutor pentru cumpărarea de iepe pentru împerechierea cu cai țărănesci. Societatea pentru cultura cailor din Breslau a cumpărat, numai în anul 1888, 61 de „Clydesdale” și 39 de mânzi grei de Prusia ostică, societatea din Liegnitz a cumpărat deja la 1887, 50 mânzi de Danemarca; iar la 1888, 56. Ambele aceste societăți voesc acum a se fusiona pentru a căpeta o rasă și mai bună prin împerechierea acestor două soiuri.

La tranwayurile din Breslau se întrebunțeză de asemenea numai cai de Jutlanda, cari se plătesc aprópe cu 1.000 mărci calul și cari se vând, dupe ce nu mai pot funcționa în deajuns, în mâinile țeranilor.

### Importul boilor și al porcilor

Dupe ce că am raportat în deosebite rânduri pe larg asupra închiderii frontierei noastre, nu'mi rămâne acum, dupe ce că importul a fost ușurat mai cu sémă pentru vitele de provenință din Rusia, Austro-Ungaria și țările vecine, precum și din Italia, Danemarca, Suedia și Norvegia, de cât a spune foarte puțin asupra acestei cestiuni. Totuși voesc a reda aci câte-va ordonanțe emise de guvern în timpul din urmă. Silesia de sus, cu populațiunea sa industrială enormă, nu a putut nici odată produce carnea necesară pentru consum și a fost mai în fie-care an avisată a importa 100.000 porci din Rusia și 20.000 din Austro-Ungaria. Din acest punct de vedere poprirea urmată prin ordonanța de la 22 August 1889 a adus acestei părți de loc cele mai mari neajunsuri, de óre-ce importul de vite din țările vecine a fost de odată interzis.

Acéstă poprire a fost totuși relativ ușurată prin ordonanța de la 11 Septembrie 1889, dupe care pot fi importați în regiunile industriale porcii din obórele de la Steinbruch din Ungaria. La 25 Noembrie 1889 frontiera austriacă a fost din nou închisă, totuși în primă-véra și véra trecută din nou deschisă pentru porcii de provenință din Steinbruch și austriacă.

Pe lângă aceste ușurări s'a mai lăsat liber și importul de carne tăiată din Polonia rusescă. Tot de asemenea

a mai decis consiliul federal al imperiului la 6 Decembrie 1890, dupe o însciințare oficială, că guvernele sunt împuternicite a nu împedica importul de boi din Austro-Ungaria în orașele mai mari, cari au măcelării oficiale, cu condițiune ca vitele să fie prevădute:

a) La frontieră cu certificate de origină și sanitare, precum și cu certificate că în localitatea de unde provin și în împregiurimea ei de 20 kilometre n'a bântuit nici o molimă în cele din urmă 3 luni;

b) La intrarea lor pe teritoriul german ele vor trebui să fie căutate și găsite sănătoase de veterinarii germani;

c) Ele vor trebui să fie transportate direct și în vagoane plumbuite până la stațiunea de destinațiune și aci descărcate pe un loc care servește numai unui anumit soi de vite;

d) La stațiunea de destinațiune ele trebuiesc tăiate de îndată sub supraveghierea medicilor veterinarilor; în nici un chip puse în contact cu alte vite sau liberate vii din măcelăriile oficiale;

e) Dacă la visitarea ce se face la fruntarie se găsesc vite molipsite printre transport, întregul transport trebuie înapoiat. Acestea sunt toate ușurările ce au putut fi atinse de agitațiunea întreprinsă pentru deschiderea fruntariilor și cărora noi avem acum a mulțumi darea înapoi a prețurilor la carne.

*Cercalele.*—În momentul în care scriu acest raport au loc tratările între reprezentanții Germaniei și ai Austro-Ungariei pentru alcătuirea unui nou tratat de comerț sau a unei uniuni vamale.

Germania pare a fi silită, pentru atingerea acestui scop, a reduce un factor al întregii sale politici vamale, adică vama la cereale.

De la 1887 în cóce, taxa vamală la grâu și secară este de 5 mărci pentru 100 kilograme; de acum înainte ea se dice că va fi de 3 mărci și 50 pf.

Acéstă reducere ar aduce în adevăr agriculturii pământene mari pagube, de óre-ce ea nici acum nu s'a întremat din pagubele ce a suferit în anii din urmă și care contribuie încă mult a o duce spre ruină. Reducerea are însă pe de altă parte bunul că va efteni mișlócele de viațuire. Intențiunea Germaniei pare a fi că acordă numai Austro-Ungariei aceste favorii și a exclude pe Rusia de a lua parte la ele. Alcătuirea unui asemenea sistem cu taxe deosebite va fi însă cu greu de a lua o formă trainică, de óre-ce mai înainte de toate singurul curs al rublei are destulă putere a echivala asemenea taxe diferențiale și apoi importorii vor găsi de sigur mișlóce a introduce cerealele rusești la noi, din cari am cumpărat chiar în anul trecut 1.960 milioane chintale (din cari 9 <sup>1</sup>/<sub>2</sub> secară) pe alte căi. De óre-ce Germania chiar în anul trecut a importat 60 milioane chintale de cereale și Austro-Ungaria nu ia abia de loc parte la importul de secară, o poprire a importului din Rusia și America ar fi foarte favorabilă agriculturii germane.

Asupra recoltei din Germania în anul trecut corespondența statistică publică următoarele:

Cifrele de căpetenie pentru evaluarea de la Octombrie 1890 sunt acum de față. La calcularea lor s'a luat drept basă terenurile muncite, cari au servit și la eva-

luarea definitivă a recoltei din 1889. Dacă punem cifrele ultimelor evaluări de Octombrie față în față și cercetăm raportul lor față cu evaluările definitive în medie din cei din urmă 10 ani, mai calculând și rezultatul definitiv al recoltei din 1890, ce se alcătuie în Februarie 1891, ajungem la următorul rezultat. Primul rând de cifre este cantitatea totală dupe evaluarea de la Octombrie 1889, al 2-lea rând aceea dupe evaluarea de la 1890, al 3-lea rând evaluarea definitivă a cantității din 1890, dupe calculul din Februarie 1891 și al 4-lea rând evaluarea definitivă a anului 1889. Prin urmare, tabela ar avea următorul aspect în sute de kgr.:

	1	2	3	4
Grâu de iarnă . . .	1.318.733	16.378.900	13.758.276	12.200.780
Secară de iarnă . . .	45.747.163	49.640.427	37.180.680	36.364.373
Orz de vără . . .	10.679.288	13.296.736	10.570.905	8.960.270
Ovăz . . .	29.799.352	38.522.370	29.277.001	24.994.937
Mazăre . . .	2.855.722	3.601.609	2.625.573	2.182.731
Fasole . . .	1.235.740	1.497.226	1.392.420	1.233.960
Mazărică . . .	953.219	1.343.690	983.581	730.444
Azumă . . .	1.767.096	1.443.455	940.346	1.104.878
Lupină . . .	1.028.919	1.362.501	1.010.976	755.058
Cartofi . . .	231.339.949	171.195.709	123.945.693	139.364.398
Rapiță de iarnă . . .	601.992	882.312	854.078	638.385
Amei . . .	20.813	16.159	13.978	15.833
Tărâțe . . .	33.393.986	36.599.836	28.584.472	26.060.534
Fân . . .	93.347.096	97.664.188	73.345.805	78.744.608

Din aceste cifre acele pentru Octombrie 1890 sau 1889, ne pot ajuta ori-și-cum a ne forma o părere asupra ultimei recolte, de ore-ce amândouă aceste date sunt făcute dupe aceeași metodă și din aceeași locuri și chiar, însă, de aceeași persoane ca și în ani trecuți. O comparațiune a ambelor rânduri de cifre dă pentru evaluarea de Octombrie a anului 1890—cu deosebire de mazărică, de cartofi și amei, al căror rezultat a fost de 18.9 sau 26.0 și 22.4%—la toate fructele, când o cantitate mai mare, când mai mică, care să calculéză la mai toate materiile nutritive pentru om, legume, grâu de iarnă, secară, mazăre, la 7.830.317 sute de kilograme, din cari 3.119.166 revin asupra grâului de iarnă, 3.893.264 asupra secarei de iarnă și 745.887 asupra mazărei, în comparație cu ani trecuți un spor de 24.2 sau 8.5 și 26.1%. Sporul calculat la cele-alte fructe s'ar ridica: la ovéz la 8.723.018 sute de kgr., la fasole la 261.486, la mazăre la 390.471, la lupine la 333.582, la rapiță de iarnă și guli la 280.320, la tărâțe 3.205.950, la fân la 4.317.092, ceea-ce represintă, față cu ani trecuți, un spor de 29.3 sau 21.2, 41.0, 32.4, 46.6, 9.6 și 4.6%. Acestor rezultate favorabile stau față, dupe cum observăm mai sus, rezultatele slabe la gircă de 333.641, la cartofi de 60.144.240, cari însă, prin sporirea valorii, au cruțat pe producătorii de perderi.

Asupra pieței universale a grâului a publicat fôia cea mai competentă a Europei în această privință „Evening Corn Trade List“ în Londra următoarele rezultate pentru sfârșitul unui șir de ani, pe basa publicațiunilor guvernelor relativ la recolte următoarele date, acreditate deja și de publicul comercial. Calculul pentru anul curent s'a dat publicității de curând, dupe ce guvernul rusesc a publicat rezultatele producțiunii sale agricole. Resultatul este cel următor dupe transformarea chuarterului în hectolitri. (Cifrele sunt puse față cu producțiunea celor din urmă doi ani).

	1890	1889	1888
Austria . . .	17.400.000	13.572.000	18.270.000
Ungaria . . .	57.202.500	33.570.400	49.675.700
Belgia . . .	6.960.000	6.960.000	6.090.000
Bulgaria . . .	13.050.000	12.760.000	13.050.000
Danemarca . . .	2.030.000	1.812.500	1.392.000
Franța . . .	116.000.000	113.825.000	99.812.200
Germania . . .	33.350.000	30.812.500	33.358.700
Grecia . . .	4.350.000	3.987.500	3.625.000
Olanda . . .	2.175.000	2.175.000	1.740.000
Italia . . .	44.587.500	36.482.000	36.627.000
Norvegia . . .	145.000	145.000	145.000
Portugalia . . .	2.900.000	2.900.000	2.465.000
România . . .	21.750.000	15.767.300	20.300.000
Rusia . . .	75.690.000	66.120.000	108.750.000
Serbia . . .	3.625.000	2.175.000	3.117.500
Spania . . .	24.650.000	26.680.000	23.838.000
Svedia . . .	1.305.000	1.347.700	1.339.800
Elveția . . .	870.000	870.000	725.000
Turcia . . .	13.050.000	13.050.000	14.500.000
Marea-Britanie . . .	27.550.000	27.506.500	27.001.900
<b>Europa . . .</b>	<b>468.640.000</b>	<b>412.513.400</b>	<b>465.832.800</b>

Pentru cele-alte țări principale ale globului rezultatul a fost următorul:

	1890	1889	1888
Algeria . . .	7.975.000	5.713.000	7.960.500
Republica-Argentină . . .	7.975.000	7.975.000	4.350.000
Australia . . .	14.500.000	15.297.500	9.497.500
Asia-Mică . . .	13.050.000	13.050.000	13.050.000
Canada . . .	13.775.000	10.875.000	11.600.000
Colonile-Capului . . .	1.305.000	1.325.300	1.380.400
Chile . . .	6.525.000	5.147.507	4.350.000
Egiptul . . .	2.990.000	2.537.500	2.900.000
India . . .	82.650.000	85.964.700	94.383.400
Persia . . .	7.975.000	7.975.000	8.120.000
Syria . . .	4.350.000	4.350.000	5.075.000
Statele-Unite americane . . .	145.000.000	177.828.000	150.750.700
<b>Total . . .</b>	<b>307.980.000</b>	<b>338.038.500</b>	<b>313.417.500</b>

*Fabricate textile.* Silesia a fost în această ramură în tot-d'a-una fruntașe și chiar astăzi, când guvernul comandă direct la fabrice, cea mai mare parte pentru trebuințele militare, este efectuată tot de producătorii acestei provincii. De ore-ce cea mai mare parte din fabrice lucrăză cu lucrătorii mecanici, meseriașii dau din și în și înapoi, ast-fel că țesătorii cu mâna sărăcesc din ce în ce mai mult. Strigătul lor de desnădăjduire a fost însă audīt de cei chemați și acum guvernul a început a face comande și țesătorilor cu mâna.

Fapt este, însă, că 12.000 de țesători silesieni duc existența cea mai tristă, care cu ajutorul guvernului de astăzi nu este de cât prelungită, de ore ce țesătoria cu mâna este tot atât de trecută ca și cusutul cu mâna și cred că nu se va găsi nimeni cari să mai céră astăzi, ca bētrănila și săracele cusătorese să fie ajutate de Stat astăzi cu toate că și numărul lor este destul de mare.

Astăzi cusătoria cu mâna aprôpe nu mai există, cu toate că mașinele de cusut sunt mult mai noi, de cât țesăturile mecanice. Este deci sucit a căuta să reinvieze

un lucru mort prin mijloace artificiale. Mai bine ar fi deci a se căuta ca țesătorii cu mâna să apuce alte meserii.

Speculațiunea peste cap în bumbac din partea pieților americane a dat loc la o scădere simțită de prețuri. Acastă scădere a influențat și fabricatele, cu toate că fabricanții s'au decis numai cu greu a reduce prețurile, de ore-ce scăderea prețurilor la materialul brut n'a putut compensa suirea salariilor și a prețurilor la cărbuni.

În țesăturile de olandă mersul a luat un bun avânt mai cu sémă din cauza recoltei slabe a inului.

În postavuri mersul este slab din cauza descreșterii exportului, ast-fel că fabricile lucrăză mai mult pentru piața lăuntrică.

### Industria montană

*Fer.*—În ferul laminos mersul a fost ferm ajutat cu deosebire de cartele. În minereurile de fer, însă, piața începe a fi monotonă mai cu sémă din cauza prea marei oferte și nici o coalițiune din lume pare a nu mai fi în stare să manțină prețurile de astăzi.

Fabricile de oțel au atât pentru piața lăuntrică cât și pentru export îndeajuns de lucru, ast-fel că mai toate cer acum termene lungi de livrare.

Turnătoriile, mai cu sémă cele pentru tuburile de gaz și apă, au mult de lucru; de asemenea merg bine fabricile de mașini și cazane.

Piața zincului a manținut mersul său cel bun, de ore-ce apăsarea prețurilor din străinătate a dispărut. Acum începe a se anima și cererea pentru marfa locală precum și încheierile la termen, ast-fel că mersul în producțiunea zincului nu lasă nimic de dorit față cu anul trecut. Față cu acest mers se așteptă în curând și o suire de prețuri, care de altmintrelea este de mult pusă în mișcare de conducătorii stabilimentelor. Cererea în zincul brut a rămas aceeași. În zincul laminos afacerile n'au început încă, se așteptă, însă, totuși că la sfârșitul iernei desfacerile să începă. Exploatarea de mineuri de zinc, care începuse a da înapoi, și-a reluat mersul, de ore-ce în fabricile începuse a se simți lipsă. Din fericire parcul vagónelor drumului de fer secundar Silesia, construit pentru această ramură de producțiune, este destul de bogat, în cât minele de zinc nu se pot plânge de piedici ca alți producători, avisați a face transporturi pe drumurile de fer principale.

Piața cărbunilor prezintă aceeași tristă stare ca și în trecut, de ore-ce comanda restante n'au putut fi încă efectuate. Lipsa de vagóne este aceeași din trecut și minele capătă un număr suficient numai Lunea sau dupe sârbători, în cele-alte zile nu pôte fi satisfăcută nici cererea cea mai modestă. În asemenea împrejurări, se înțelege de la sine, că nu pôte fi satisfăcută nici cererea pieței. De o satisfacere a comenzilor restante nici nu pôte fi vorba, ast-fel că cei aflători în nevoie dau prețuri de mai mult de 55 de pfenică pentru 50 kgr. de cărbuni. Piața cărbunilor va menține această tendință chiar dupe încălzirea timpului, de ore-ce, dupe ce riul Oder va deveni navigabil, vor începe transporturile cele mari ce au întârziat din cauza lungimei ernei și cari au altă

destinațiune adică, sunt vindute stabilimentelor industriale ce a început a sfârși materialul de ars. O stare trainică a prețurilor la cărbuni nu se pôte fixa acum, de ore-ce cererea cea mare împedică ori-ce normare. La publicarea dărei de sémă a direcțiunei drumului de fer Kattovitz se va vedea lămurit cât este de mare lipsa de vagóne. Acum nu este favorisată nici o calitate de cărbuni, de ore-ce publicul ia tot ce găsește. Dintre toate calitățile numai cărbunii mici se găseesc mai lesne pe piață.

La ce stare aduce gospodăria cartelilor și a inelelor industriale (coalițiuni) se pôte vedea mai cu sémă din articolul următor al jurnalului de Boemia și Moravia: „Dupe cum se scie capitalul de fundațiune al minelor de cărbuni și coks silesiene de la Gottesberg a fost cumpărat de societatea pentru industria ferului din Praga și de societatea montană boemă. Pentru întemeierea acestei cumpărători directorul societăței pentru industria ferului, Wittgenstein, a dat în ultima adunare generală următoarea explicațiune: „Noi dăm de lucru minelor silesiene, de ore-ce le cumpărăm întreaga producțiune, ast-fel că ar trebui să contăm pe o reducere de prețuri. Reducerea ce ni se face, însă, se urcă numai la 5—10 kreitari pentru centner, ceea-ce însemnă pentru noi un profit de 30.000 florini. Pentru un atare profit de sigur că n'am fi cumpărat capitalul de fundațiune. Noi am fost, însă, în anii din urmă de forțe multe ori în lipsă de coks. Industria de coks în Austria, sau bine ținut comerțul, se află în mâni cari au un interes de a ne pune piedici și cari dupe ce s'au asociat și cu străinătatea a început și a ne boycota. Acastă stare de lucruri a provocat multe neajunsuri pentru cari mi lipsesc cuvintele. De și am isbutit până acum a infrunța intrigile, cari tindeau a ne nimici, totuși am fi ajuns într'o zi a rămâne fără coks și a privi cum zădărnicește industria noastră. Cumpărând acțiunile minerilor din Gottesberg, am scăpat de acest pericol. Noi vom plăti prețul ce convine pozițiunei pieței, dar scim cel puțin, și acesta era punctul de căpetenie, că vom putea scote coks cât vom și ca calitate ca și cantitate.

*Frecuența consulatului.* — Frecuența consulatului de aci sporesce din an în an mai cu sémă prin înmulțirea cererilor de informațiuni și instrucțiuni din partea provinciei Posnania. Față cu acest mers îmbucurător merg, însă descrescând veniturile, mai cu sémă de când taxa a fost redusă la certificate. Așteptările ca numărul certificatelor va spori nu s'a realizat, de ore-ce comercianții preferă să se ducă la camerele de comerț și amployații administrativi cari legalisăză certificatele fără nici o taxă, ast-fel că publicul economisesc chiar taxa de un leu sau 2 lei.

Prin această se nasce marele neajuns, că consulatele perde ori-ce punct de contact cu lumea comercială și nu pôte căpeta materialul trebuitor pentru raporte de cât pe că indirecte.

La încheierea unei noi convențiuni comerciale cu Germania de sigur că se vor lua măsurii a fi înlăturat acest neajuns.

Consul al României, **R. Fuchs Henel.**



## ANUNCIURI MINISTERIALE

MINISTERUL CULTELOR  
ȘI INSTRUCȚIUNEI PUBLICE

Pentru ocuparea în mod provisoriu, conform legii, a catedrei de științele naturale de la liceul „Carol I” din Craiova, ministerul, auzind pe consiliul permanent al instrucțiunii, publică concurs pe ziua de 15 Octombrie 1891.

Concursul se va ține în palatul Universității din București.

Condițiile de admisibilitate sunt prevădute în art. 1 și 4 al legii de concursuri de la 17 Martie 1879; iar procedura ce se va urma este fixată în regulamentul de aplicare a dișei legi.

Inscrierile se fac la minister cu cel puțin 8 zile mai înainte de termenul concursului.  
No. 4.095. 7\* 1891, Aprilie 13.

— Pentru ocuparea în mod provisoriu, conform legii, a catedrei de matematică de la școala normală „Vasile Lupu” din Iași, ministerul, auzind pe consiliul permanent al instrucțiunii, publică concurs pe ziua de 15 Octombrie 1891.

Concursul se va ține la Universitatea din Iași.

I. Condițiile de admitere sunt:

1) Aspiranții trebuie să fie cetățeni români;  
2) Ei vor îndeplini condițiile prevădute în art. 1 și 4 din legea de la 17 Martie 1879 pentru numirea profesorilor la școlile secundare, pe lângă cari se mai cere ca aspiranții să fi trecut un curs special de pedagogie.

II. Materiile, asupra cărora vor fi examinați aspiranții, sunt următoarele:

1) Aritmetica, geometria, algebra, trigonometria plană și sferică, topografia și cosmografia;

2) Una din probele orale va consta din o lecțiune model ținută dupe 24 ore elevilor unei clase normale.

Inscrierile se fac la minister cu cel puțin 8 zile mai înainte de termenul concursului.

No. 4.110. 7\* 1891, Aprilie 13.

## Școala primară de fete No. 1 din urbea Roman

În urma cererii ce s'a făcut direcțiunii acestei școle de către D-șora Iulia Adamescu, prin care arată că certificatul No. 35 din 1876, ce i s'a eliberat pentru absolvirea cursului primar, l-a pierdut, direcțiunea, pe această basă, l-a eliberat sub No. 25 din 9 Aprilie 1891 un duplicat.

Se face cunoscut acesta, și tot-o-dată se menționează că certificatul pierdut rămâne anulat.

No. 29. 1891, Aprilie 23.

MINISTERUL  
LUCRĂRILOR PUBLICE

Se dă în întreprindere reparațiunea a 4 poduri, 4 cismele și 6 puțuri vechi de pe șoselele Tulcea-Constanța și Tulcea-Isaccea.

Valoarea, de pe devis, este de 7.969 lei, 69 bani.

Licitațiunea se va ține la acest minister și la prefectura județului Tulcea în ziua de 30 Aprilie 1891, la orele 4 p. m. precis.

Pentru formalitățile licitațiunii, câtimei lucrărilor de executat, costul lor parțial, caetul de sarcine special, forma și osebitele clauze ale contractului, D-nii concurenții pot lua informațiunii de la minister și de la prefectura sus numită cu 10 zile înainte de licitațiune.

D-nii concurenții vor avea în vedere la licitație art. 40—57 din legea comptabilității generale a Statului.

Supraoferte nu se primesc.

No. 2.917. 3, 15 q 1891, Martie 27.

— Se scôte din nou în licitație construcția lucrărilor de artă de pe linia ferată Târgu-Ocna-Moinesci, lotul IV.

Valoarea, de pe devis, este de lei 264.094.

Licitațiunea se va ține la acest minister în ziua de 23 Maiu 1891, la orele 4 dupe amiață precis.

Pentru formalitățile licitațiunii, câtimei lucrărilor de executat, costul lor parțial, caetul de sarcine special, forma și osebitele clauze ale contractului, D-nii concurenții pot lua informațiunii de la minister cu 10 zile înainte de licitațiune.

D-nii concurenții vor avea în vedere la licitație art. 40—57 din legea comptabilității generale a Statului.

Supraoferte nu se primesc.

No. 3.912. 3, 10 q. 1891, Aprilie 17.

## Direcțiunea generală a căilor ferate române

În ziua de 6 (18) Maiu 1891 se va ține, la direcțiunea generală, o nouă licitație pentru darea în întreprindere a lucrărilor de fundație și zidărie la podurile liniei Bacău-Piatra, rămase neadjudicate la prima licitație.

Doritorii de a lua în întreprindere aceste lucrări, a căror valoare este aproximativ de lei 120.000, vor prezenta ofertele lor sigilate până în ziua sus arătată, orele 3 p. m., la direcțiunea generală, secția P, însoțite de recepisa casei centrale prin care să se constate că au depus garanția provisorie care se fixează la suma de lei 6.000.

Oferta va purta pe plic, deosebit de adresă, și mențiunea:

«Ofertă pentru lucrările de fundație și de zidărie la podurile liniei Bacău-Piatra. Licitația de la 6 (18) Maiu 1891.»

Garanții în numerar depuse în ziua de licitație, precum și supraoferte nu se primesc.

Informațiunii în privința caetului de sarcine, asupra planurilor și alte lămuriri, se pot lua în toate zilele de lucru, de la orele 2 până la 5 p. m., la biuroul docurilor, strada Manea-Brutaru No. 12. 2 q.

— Neaprobându-se rezultatul licitațiunii din 18 (30) Martie 1891, pentru furnitura de piatră brută pentru pereuri și piatră spartă pentru beton, necesară consolidării taluselor rembleurilor dintre Fetesci-Cernavoda, în

cantitate de 42.000 metri cubi piatră brută și 24.600 metri cubi piatră spartă, se publică o nouă licitațiune pentru ziua de 31 Maiu (12 Iunie) 1891.

Acastă piatră se va extrage din carierele din Dobrogea, cari se vor pune la dispoziția furnisorului de către direcțiunea generală, și se va preda pe malul Dunărei la Cernavoda și pe malul Borcei la Fetesci.

Doritorii, de a lua în întreprindere această furnitură, vor prezenta ofertele lor sigilate, până în ziua sus arătată, orele 3 p. m., la direcțiunea generală, secția P, însoțite de recepisa casieriei centrale prin care să se constate că au depus garanția provisorie de 5 la sută, cu inscripția pe plic:

«Ofertă pentru furnitura de piatră. Licitația din 31 Maiu (12 Iunie) 1891.»

Depunerea garanției în numerariu la licitație, precum și supraoferte nu se primesc.

Informațiunii asupra acestei furnituri se pot lua în toate zilele de lucru de la orele 2—5 p. m., la biuroul serviciului podurilor și docurilor, calea Griviței No. 177. 2 q.

— Se dă în întreprindere construcția clădirii noi de călători și de privată în stația Mărășesci, divisia V.

Amatorii profesioniști vor adresa ofertele lor sigilate către direcțiunea generală a căilor ferate române, secția P, cu adăogire pe plic:

«Ofertă pentru clădirea de călători din Mărășesci. Licitația din 8 Iunie stil nou 1891.»

Ofertele se vor primi la direcțiunea generală, serviciul P, până în ziua de 8 Iunie stil nou 1891, orele 3 p. m., când se vor deschide.

Supraoferte nu se admit.

Se va depune prealabil o cauțiune de lei 6.700 la casa centrală a direcțiunii la București.

Depunerea cauțiunii în numerar la licitație nu se admite. Ofertele vor fi, prin urmare, însoțite de recepisele casei centrale a căilor ferate române.

Pentru condițiunii și lămuriri a se adresa la biuroul No. 53 din direcțiunea generală a căilor ferate române la București.

No. 42.631. 2 1891, Aprilie 19.

— Se dă în întreprindere refacețiunea de cale între halta Silistraru și gara Brăila, pe lungime de 8.400 metri liniari, linia Buzău-Barboși.

Amatorii profesioniști vor adresa ofertele lor sigilate către direcțiunea generală a căilor ferate române, secția P, cu adăogire pe plic:

«Ofertă pentru refacețiune între Silistraru și Brăila. Licitația din 8 Iunie stil nou 1891.»

Ofertele se vor primi la direcțiunea generală, serviciul P, până în ziua de 8 Iunie stil nou 1891, orele 3 p. m., când se vor deschide.

Supraoferte nu se admit.

Se va depune prealabil o cauțiune de lei 550 la casa centrală a direcțiunii la București.

Depunerea cauțiunii în numerar la licitație nu se admite.

Ofertele vor fi, prin urmare, însoțite de recepsele casei centrale a căilor ferate române.

Pentru condițiuni și lămuriri a se adresa la birourul No. 52 din direcțiunea generală a căilor ferate române la București.

No. 42.659. 1891, Aprilie 20.

### MINISTERUL AGRICULTUREI, INDUSTRIEI, COMERCIULUI ȘI DOMENIELOR

Se publică spre generala cunoștință că, în ziua de 12 Iunie 1891, orele 11 a. m., se vor vinde prin licitație, în localul prefecturii Prahova și la comuna Bătesci, 2.924 arbori în picior, aflați în ostrovul Olteanca, de pe proprietatea Bătesci-Pucheni, ce este a se vinde în loturi, cu condițiunile ce se pot vedea atât la prefectură, cât și la comuna Bătesci.

Amatorii, de a cumpăra acești arbori, se vor prezenta în localul acelei prefecturii și la ziua comună, la ziua mai sus fixată, spre a concura, fiind însoții și de garanția prevădută prin condițiune în sumă de lei 2.500.

No. 19.801. 1891, Aprilie 25.

— Se publică spre generala cunoștință că, în ziua de 12 Iunie 1891, orele 11 a. m., se vor vinde prin licitație, în localul prefecturii Prahova și la comuna Bătesci, 306 arbori, ce se găsesc în pălcul de pădure „Șelari” de pe proprietatea Statului Bătesci-Pucheni, ce este a se vinde în loturi, cu condițiunile ce se pot vedea atât la prefectură, cât și la comuna respectivă.

Amatorii, de a cumpăra acești arbori, se vor prezenta în localul acelei prefecturii și la ziua comună, la ziua mai sus fixată, spre a concura, fiind însoții și de garanția prevădută prin condițiune în sumă de lei 400.

No. 19.803. 1891, Aprilie 25.

### Serviciul apelor minerale

Se aduce la cunoștința amatorilor că, în ziua de 9 Maiu 1891, orele 2 p. m., se va ține licitațiune publică orală, în cancelaria serviciului de administrațiune a stațiunii balneare de la Lacu-Sărat, pentru iluminatul a 70 felinare din stațiune pe timp de la 15 Maiu până la 1 Septembrie 1891.

Amatorii de a lua în întreprindere iluminatul acestor felinare sunt rugați a se prezenta, în arătata zi și oră, la menționatul serviciu, însoții și de o garanție de 50 lei, în numerar sau efecte publice garantate de Stat.

Licitațiunea se va ține în conformitate cu regulamentul relativ publicat în *Monitorul oficial* No. 230 de la 22 Ianuarie 1884; iar condițiunile sub cari se dă în întreprindere iluminatul în cestiune se pot vedea în toate zilele de la orele 8 a. m. până la 6 p. m., în cancelaria sus citatului serviciu.

No. 19.863. 25 d 1891, Aprilie 25.

— Se publică spre cunoștința generală că, în ziua de 9 Maiu 1891, orele 10 jumătate dimineața, se va ține licitațiune publică orală, în localul prefecturii județului Brăila, pen-

tru închirierea a trei prăvălii, situate în piața stațiunii balneare de la Lacul-Sărat, din cari două destinate pentru vânzare de carne și una pentru vânzare de zarzavaturi.

Inchirierea se face pe timp de la 15 Maiu și până la 1 Septembrie 1891.

Concurenții, pentru a putea fi admiși la licitațiune, sunt obligați a depune o garanție provisorie de 100 lei, în numerar sau efecte publice garantate de Stat.

Condițiunile sub cari se închiriază aceste prăvălii se pot vedea în toate zilele de lucru la prefectura de Brăila.

Tot-o-dată se aduce la cunoștința amatorilor de a concura la această licitațiune că în urma unor dispozițiuni luate în interesul igienic al stațiunii, ministerul nu mai permite vânzarea de carne și alte alimente prin interiorul stațiunii, afară de piața arangiată în acest scop.

No. 19.865. 25 d 1891, Aprilie 25.

### MINISTERUL DE FINANCE

#### Casteria generală a județului Tutova

Sunt rugate toate autoritățile financiare și administrative a lua măsurile de cercetare și descoperind verii-o avere mobilă sau imobilă a D-lor arendași notați mai jos, să o pună în urmărire și sub sechestru pentru îndestularea Statului cu sumele notate în dreptul lor, și anume:

Costache Stoenescu, valoarea lemnelor din pădurea Adam, pe anul 1867, lei 10.279, bani 98.

Costache Ionescu, rest din deficitul rezultat la pădurea Tălăhăresci, pe anul 1872, lei 568, bani 52.

Costache Sion, spese de instanțe pe anul 1874, lei 300.

Vasile Ignat, din arenda moșiei Bălănesci, pe periodul 1866—1871, lei 9.356, bani 75.

D. Retto, din arenda moșiei Liesci, pe periodul 1863—1868, lei 11.540, bani 85.

A. Tomșa, din arenda moșiei Vitejesci, pe periodul 1863—1866, lei 511, bani 57.

Fotino M. Macri, din arenda moșiei Bungeni, pe periodul 1863—1866, lei 1.204, bani 79.

C. Stamatopol, din arenda moșiei Strâmatura, pe periodul 1863—1866, lei 2.010, bani 74.

C. Pantazolo, din arenda moșiei Fântâna-Blanarului, pe periodul 1863—1866, lei 480.

P. Clitofon și Gh. Păun, din arenda moșiei Gefu și Ruptura, pe periodul 1863—1868, lei 3, bani 64.

Vasile Tuduri, din arenda moșiei Orgoesci, pe periodul 1860—1865, lei 1.040, bani 74.

No. 7.034. 1891, Aprilie 24.

### MINISTERUL DE RESBEL

#### Serviciul de geniu al corpului IV de armată

În ziua de 17 Aprilie 1891, neprezentându-se concurenți pentru vinderea prin licitație publică a unor obiecte de mobilier, despre

care tratăz publică inserată în *Monitorul oficial* No. 283 din 22 Martie 1891;

Se face cunoscut amatorilor că, în ziua de 3 Maiu 1891, la orele 2 p. m., se va ține o nouă licitație la magazia serviciului de geniu, ce e situată la casarma de la Copoii, pentru vinderea acelor obiecte, luând cunoștință și de dispozițiunile art. 40—57 din legea asupra contabilității generale a Statului.

Doritorii cari se vor prezenta pentru concurență vor depune o garanție provisorie de lei 20.

No. 554. 1891, Aprilie 18.

#### Regimentul 6 artilerie

Regimentul 6 artilerie, staționat în București, casarma Malmaison, etagiul III, având trebuință de efectele de mic echipament notate mai jos, și anume:

150 cămăși, 150 perechi ismene, 800 cravate, 800 ștergare, 170 necesare, 203 traiste de orz, 303 jeshăli pentru cai;

Comisia de administrație, în conformitate cu ordinul divisiiei IV infanterie No. 7.491 și al corpului II de armată No. 9.176, urmat de al ministerului de resbel No. 3.401, publică licitație pentru aprovizionarea lor și fixează ziua de 25 Maiu 1891, orele 10 a. m.

Concurenții trebuie să aibă cunoștință de legea contabilității generale a Statului relativ la licitație și, ca să fie admiși a concura, trebuie să depună înainte de începerea licitației suma de lei 200, în numerar sau efecte d'ale Statului, ca garanție provisorie.

Modelele tipe cari vor servi la licitație, precum și condițiunile relative, se pot vedea la regiment în toate zilele de la orele 8—12 dimineața.

No. 1.659. 1891, Aprilie 26.

#### Regimentul 15 dorobanți

Regimentul 15 dorobanți având necesitate de înființarea a 1.000 cravate, dupe modelul care există la corp, se publică spre cunoștința generală că se va ține licitație în localul corpului, în orașul Piatra, localul regimentului, strada Ștefan-cel-Mare, în ziua de 23 Maiu 1891, orele 12 din zi.

Doritorii se pot prezenta în această zi cu ofertele și cautiunile prevădute de legea contabilității generale a Statului.

No. 357. 1891, Aprilie.

#### Regimentul 25 dorobanți

Se publică spre știința generală că, în ziua de 14 Maiu 1891, se va vinde prin licitație publică, de către comisia de administrație a acestui corp, în piața orașului Vaslui, 4 cai reformaiți, și anume: Ostiluis, Glonț, Elvira și Boboea. Doritorii de a cumpăra asemenea cai se pot adresa pentru informațiuni la cancelaria regimentului 25 dorobanți, strada Ștefan-cel-Mare, în Vaslui, și la cancelaria batalionul 2 Huși, în sic-care și de lucru.

No. 2.318. 1891, Aprilie 23.

#### Compania arsenalului de deposit

Se publică spre cunoștința generală a amatorilor că, în ziua de 22 Maiu 1891, orele 8 dimineața, se va ține licitație, în cancelaria

arsenalului de deposit Tergoviște, pentru furnisarea a 71 cravate, 71 ștergare și 24 necesare.

Modelele și condițiunile de predare se pot vedea în toate ăilele de lucru în cancelaria acestui arsenal.

Doritorii de a concura la această litațiaune sunt rugați a se presenta în ăia și orele arătate mai sus, însă fiind însoșiți de oferte sigilate și garanția prevădută de 5 la sută.

Garanția definitivă va fi de 10 la sută.  
No. 320. 3, 3 d. 1891, Aprilie 17.

## ANUNCIURI JUDICIARE

### CITAȚIUNI

#### Tribunalul Ilfov, secția II civilo-corecțională

D. Costică Dumitrescu, din comuna Brănesci Herăstrău, este chemat la acest tribunal în ăia de 7 Maiu 1891, orele 11 dimineața, spre a se cerceta ca inculpat într'un proces corecțional; având în vedere că de nu va fi următor se va judeca în lipsă.

No. 8.415. 1891, Martie 23.

—D. Mihalache Gheorghe Baciu, din strada Fundătura-Săracă sau strada Grozăvesci, este chemat la acest tribunal în ăia de 9 Maiu 1891, orele 11 dimineața, spre a se cerceta ca inculpat într'un proces corecțional; având în vedere că de nu va fi următor se va judeca în lipsă.

No. 9.449. 1891, Aprilie 9.

—D. Maria Secu, domiciliată la Ion Mitică din strada Sireni No. 3, este chemată la acest tribunal în ăia de 1 Iunie 1891, orele 11 dimineața, spre a se cerceta ca inculpată într'un proces corecțional; având în vedere că de nu va fi următoare se va judeca în lipsă.

No. 9.135. 1891, Aprilie 3.

#### Tribunalul Brăila

D-na Elena, născută Caranfil, cu domiciliul necunoscut, vădând copriinderea anexatei copie de petițiune înregistrată la No. 7.987 din 1891, se citează ca, în ăia de 23 Maiu 1891, orele 10 dimineața, să se presinte în audiența acestui tribunal spre înfăățare cu soțul D-sale A. O. Filote, în procesul ce 'i-a intentat pentru restituirea a două copile; cunoscând că la neurmare se va judeca în lipsă, conform legei.

No. 11.730. 1891, Aprilie 24.

Petiția D-lui A. O. Filote către D. președinte al tribunalului Brăila.

#### Domnule președinte,

Din căsătoria cu D-na Elena, născută Caranfil, cu care sunt în acțiune de divorț, rezultând 2 copile, Alixandrina, în etate de 9 ani, și Lucia Ecaterina, în etate de 7 ani, ele se găsesc în presinte în cea mai neșă miserie, martor fiind faptelor rușinoșe ce profesă muma lor, producându-le cea mai murdară păine, rezultat al faptelor sale.

Aceste copile mi s'au răpit de numita când a dispărut din Brăila împreună cu concubiniul său, un individ anume Constantin Popovici.

Pentru expusele motive, și altele ce voiți mai avea onore a desvolta la timpul util, intentez acțiune în contra numitei, spre a se vedea obligată de onor. tribunal de a 'mi restitui ăsele copile, rămânând sub îngrijirea și conducerea mea până la tranșarea divorțului.

Numita este cu domiciliul necunoscut sau în Bucuresci, hotel Lambru, strada Brezoianu.

Drept taxe și timbre alături copie de pe actul de paupertate, liberat de primăria urbei Brăila la No. 1.510 din 1891, investit cu vișele cerute de lege, precum și o copie de pe presenta.

Cu stimă,  
A. O. Filote.

#### Tribunalul Vlașca

D. Mehmet Husein, fost în Giurgiu, iar acum cu domiciliul necunoscut, se citează ca, la 27 Maiu 1891, la orele 10 dimineața, să vină la acest tribunal ca inculpat în procesul prevădut și penat de art. 167, 168 și 171 din legea vămilor; cunoscând că de nu va fi următor acestei citațiunii se va urma conform legei.

No. 8.096. 1891, Aprilie 24.

—D. Aslan Mehmet, fost în Giurgiu, iar acum cu domiciliul necunoscut, se citează ca, la 27 Maiu 1891, orele 10 dimineața, să vină la acest tribunal ca inculpat în procesul prevădut și penat de art. 167, 168 și 171 din legea vămilor; cunoscând că de nu va fi următor acestei citațiunii se va urma conform legei.

No. 8.097. 1891, Aprilie 24.

—D. Amet Mehmet, fost în Giurgiu, iar acum cu domiciliul necunoscut, se citează ca, la 27 Maiu 1891, orele 10 dimineața, să vină la acest tribunal ca inculpat în procesul prevădut și penat de art. 167, 168 și 171 din legea vămilor; cunoscând că de nu va fi următor acestei citațiunii se va urma conform legei.

No. 8.098. 1891, Aprilie 24.

#### Judecătoria ocolului Constanța

D. Petre Iancu, fost în comuna Constanța, iar acum cu domiciliul necunoscut, este citat a se presinta la această judecătoria în ăia de 25 Maiu 1891, orele 10 dimineața, când urmază a se judeca poprirea făcută în mâinile D-sale de D. Miliarezi în pretenția cu I. Nestor; la neurmare se vor aplica dispozițiunile legei.

No. 1.017. 1891, Martie 26.

#### Judecătoria ocolului Mostiștea județul Ilfov

D-na Anica Ferenț, fostă domiciliată în comuna Cernica, plasa Dâmbovița, județul Ilfov, acum cu domiciliul necunoscut, este chemată la această judecătoria în ăia de 14 Maiu 1891, orele 10 dimineața, spre a se cerceta ca reclamantă; având în vedere că de nu va fi următoare, se va cerceta în lipsă, conform legei.

No. 2.742.

#### Judecătoria ocolului Ottența

D. Arghir Țalu, fost cu domiciliul în urbea Ottența, iar acum necunoscut, este citat ca, în ăia de 17 Maiu 1891, orele 10 a. m., să se presinte la această judecătoria spre a se cerceta ca martor, amendat cu 20 lei; contrariu se vor aplica dispozițiunile legei.

No. 2.272. 1891, Aprilie 17.

#### Judecătoria ocolului Roșiori-de-Vede

D-na Leanca Ion Gugu, cu domiciliul necunoscut, este citată ca, în ăia de 6 Maiu 1891, orele 10 dimineața, să se presinte aici ca reclamantă într'un proces penal; contrariu se va judeca în lipsă, conform legei.

No. 4.500. 1891, Aprilie 18.

—D. Ion Gugu, cu domiciliul necunoscut, este citat ca, în ăia de 6 Maiu 1891, orele 10 dimineața, să se presinte aici ca reclamant într'un proces penal; contrariu se va judeca în lipsă, conform legei.

No. 4.501. 1891, Aprilie 18.

#### Judecătoria ocolului Snagov, județul Ilfov

Preotul D. Ionescu, fost cu domiciliul în cătunul Herăstrău, comuna Băneasa-Herăstrău, plasa Dâmbovița, județul Ilfov, iar acum dispărut, se citează la această judecătoria pentru ăia de 30 Aprilie 1891, ca debitor în procesul de validarea poprirei făcută de S. Anastasescu pe chiria casei sale din cătunul Herăstrău; cunoscând că în cas contrariu se va judeca procesul în lipsă, conform legei.

No. 1.618. 1891, Aprilie 15.

#### Judecătoria ocolului Sulina, județul Tulcea

D. Iacub Ali, fost cu domiciliul în orașul Sulina, iar acum în străinătate, se citează a se presinta în pretoriul acestei judecătoria pentru ăia de 2 Maiu 1891, orele 10 dimineața, spre a fi față ca pârît la judecarea procesului civil, intentat contra-i de Hagi Mustafa Hagi Omer, pentru datorie de lei 292; cunoscând că la neurmare se va procede conform legei.

No. 1.170. 1891, Aprilie 16.

#### Judecătoria ocolului Urziceii, județul Ialomița

D. Constantin Olteanu, fost prin comuna Dor-Mărunt, iar acum cu domiciliul necunoscut, se citează prin acesta ca, în ăia de 20 Maiu 1891, orele 10 dimineața, să se presinte la această judecătoria spre a fi ascultat ca inculpat într'un proces de lovire; în cas contrariu se va judeca în lipsă, conform legei.

No. 1.639. 1891, Aprilie 18.

#### Judecătoria ocolului Vida, județul Vlașca

D. Tănase Theohari, fost cu domiciliul în comuna Drăgănesci, iar acum necunoscut, se citează prin acesta ca, în ăia de 2 Maiu 1891, orele 10 dimineața, să vină la această judecătoria spre a fi ascultat ca inculpat pentru insultă; în cas contrariu se va urma conform legei.

No. 3.662. 1891, Aprilie 10.

## MANDATE DE ADUCERE

Judele de instrucție al tribunalului  
Prahova, secția I

În numele legii și al M. S. Regelui,  
Noi, Al. A. Demetrescu, jude-instructor al  
tribunalului Prahova, secția I, în virtutea fa-  
cultății ce ne dă legea de procedură criminală,  
mandăm și ordonăm ca Constantin Mucenic,  
șigan cobzar, din comuna Poiana-de-Varbilău,  
actualmente dispărut, să fie adus la cabinetul  
nostru de îndată, spre a 'i se lua interogato-  
rul ca inculpat.

Cu executarea acestui mandat se însărci-  
neză agenții forței publice, cari se vor con-  
forma cu art. 99, 101, 110 și următorii din  
dăsa procedură.

Dat la 1891. No. 841.

Consiliul de rebel al corpului IV de  
armată

În numele legii și al M. S. Regelui,  
Noi, căpitan Alexandru Cujbă, raportor  
de pe lângă consiliul de rebel al corpului IV  
de armată, mandăm și ordonăm prin acesta  
la toți portării și agenții puterii publice,  
militare și civile, a aduce înaintea noastră,  
conformându-se legii, pe soldatul nesupus Doni-  
șanu Grigore, din regimentul 16 dorobanți,  
fiul lui Gheorghe și al Marandei, cu domici-  
liul în comuna Lespezi, județul Suceava, spre  
a fi ascultat asupra faptului de care este in-  
culpat;

Invităm pe toți deșitarii puterii publice  
a da mână de ajutor, la căs de trebuință,  
pentru executarea mandatului de față.

Dat la 18 Aprilie 1891.

No. 2.326.

## DECISIUNI

## Tribunalul Dâmbovița

Tribunalul,

Asupra opoziției făcută de Stan G. Ghiță,  
șis și Stan Nae Neamțu, din comuna Slobo-  
zia-Moară, soldat în regimentul 3 linie, Con-  
stanța, acum cu domiciliul necunoscut, con-  
tra sentinței corecționale a acestui tribunal  
No. 177 din 1890;

Având în vedere că oponentul având cu-  
noscința termenului de astăzi, dupe cum re-  
sultă din lucrările aflate la dosar, și nepre-  
sentându-se în instanță spre a 'și susține și  
motiva opoziția ce a făcut;

Că așa fiind, tribunalul urmază, în basa  
art. 184 din procedura penală, a 'i anula o-  
poziția;

Pentru aceste motive, de acord cu D. sub-  
stitut, în numele legii, hotărășce:

Anulază opoziția făcută de Stan G. Ghiță,  
șis și Stan Nae Neamțu, din comuna Slobo-  
zia-Moara, soldat în regimentul 3 linie, Con-  
stanța, acum cu domiciliul necunoscut, con-  
tra sentinței corecționale a acestui tribunal  
No. 177 din 1890.

Sentința este supusă apelului, conform  
legii.

Dată și pronunțată în ședință publică la 3  
Aprilie 1891. No. 536.

## Tribunalul Tulcea

S'a luat în cercetare cererea făcută de Io-  
sef Ornstein, falit, și de creditorii acestuia  
Chaim Ellman, S. Ghinsberg, I. Weisman &  
Moroff și M. Ghinsberg, prin petițiunea înre-  
gistrată la No. 3.234, de a se omologa con-  
cordatul ce a intervenit între falit și credito-  
rii săi, și

Tribunalul,

Având în vedere concordatul intervenit în-  
tre falitul Iosef Ornstein, din comuna Cojo-  
lac și creditorii săi, în ziua de 23 Martie  
1891;

Având în vedere că prin acest concordat se  
stipulează că din suma de 524 lei, 40 bani,  
prinse din vinđarea mărfurilor falitului și  
care constituie tot activul acestui faliment să  
se plătescă 100 lei sindicului Pelibos Parse-  
ghian, iar restul să se împartă între creditori,  
proporțional cu creanța fie-căruia, rămânând  
falitul iertat de restul datoriiilor sale către  
creditori;

Având în vedere că concordatul este pri-  
mit de majoritatea creditorilor falitului a că-  
ror creanțe represintă trei pătrimi din tota-  
litatea creanțelor verificate și dispozițiunile  
art. 843 și următorii din codul comercial  
sunt îndeplinite;

Având în vedere că de la data concordatu-  
lui și până astăzi, trecând termenul de 8 zile  
prevăduț de art. 849 din codul comercial, nu  
s'a primit nici o opozițiune la omologarea con-  
cordatului;

Văduț și art. 852 din dăsul cod;

Pentru aceste motive, în numele legii, ho-  
tărășce:

Omologă concordatul cu data 23 Martie  
1891, intervenit între falitul Iosef Ornstein  
și majoritatea creditorilor săi, și

Ordonă ca dupe completa îndeplinire a o-  
bligațiunilor luate prin concordat, numele  
debitorului să fie șters din tabloul faliiilor.

Sentința se pronunță cu dreptul de apel.  
Dată și citită în ședință publică la 10  
Aprilie 1891.

No. 7.

## EXTRACTE DE DECISIUNI

## Tribunalul Ilfov, secția comercială

Tribunalul, prin sentința No. 440, hotă-  
rășce:

Declară în stare de faliment pe Ion To-  
mescu, comerciant de coloniale în strada Căl-  
dării;

Fixeză în mod provisoriu epoca încetării  
plățiilor sale din ziua de 1 Ianuarie 1891;

Ordonă sigilarea averii mobilă a numitu-  
lui falit și lăsarea în libertate;

Numesce jude-comisar pe D. supleant M.  
Râmnicănu și sindic provisoriu pe D. advo-  
cat C. G. Ștefănescu;

Se va scri burseii a trece numele falitului  
în tabloul ținut în sala acelei onor. burse,  
conform art. 710 din codul comercial;

Ordonă sus dăsul falit ca, în termen de  
trei zile de ađi, să depună bilanțul, și regis-  
trele sale comerciale în starea în cari se  
află;

Fixeză ziua de 1 Maiu 1891, orele 12  
a. m., pentru când creditorii se vor aduna la  
tribunal, pentru a delibera asupra alegerei  
membrilor delegațiunei de supraveghiare a  
creditorilor, și pentru a se pronunța asupra  
numirei definitive a sindicului;

Acordă creditorilor termen până la 7 Maiu  
1891, pentru a depune la grefă declarați-  
unea de verificarea creanțelor;

Fixeză ziua de 15 Maiu 1891, orele 12  
a. m., pentru a se procede la închiderea pro-  
cesului-verbal de verificarea creanțelor;

Acastă dispozițiune se va comunica par-  
chetului cu copie dupe sentință și acțiune;

Extract dupe această sentință se va publica  
prin *Monitorul oficial*, se va mai afișa în sala  
tribunalului, la bursă, la primăria Capitalei,  
la camera de comerț și la domiciliul fali-  
tului.

Sentința este executorie provisoriu.

Dată și citită în ședință publică la 12 Apri-  
lie 1891.

## Tribunalul Tulcea

Tribunalul prin sentința cu No. 6 și în  
virtutea art. 695 și 702 din codul comercial  
a hotărât:

Declară în stare de faliment pe comercian-  
tul A. I. Blum din Sulina, acum încetat din  
viață.

Numesce jude-comisar al falimentului pe  
D. supleant.

Ordonă sigilarea averii numitului falit.

Numesce sindic provisoriu pe D. avocat  
A. D. Râmnicănu.

Fixeză ziua de 30 Aprilie 1891, pentru  
adunarea creditorilor la tribunal pentru a  
numi membrii delegațiunei de supraveghiare  
și a fi consultați asupra numirei sindicului  
definitiv.

Se stabileșce termenul de 9 Maiu 1891,  
până când creditorii să depuna la grefa tri-  
bunalului declarațiunile creanțelor lor.

Se determină ziua de 27 Maiu 1891, orele  
10 a. m., când se va procede la reședința  
tribunalului la închierea procesului-verbal  
de verificarea creanțelor.

Un extract, coprinđend dispozitivul acestei  
sentințe, se va publica în *Monitorul oficial*  
și afișa pe ușa tribunalului.

Dată și citită în ședință publică la 10 Apri-  
lie 1891.

Judecătoria ocolului Cotmeana,  
județul Argeș

Prin cartea de judecată cu No. 156 s'a  
hotărât:

Condamnă pe Moise Danciu Pirucu, din co-  
muna Negrași, și pe Dumitru Ilie Rozescu,  
fost cu domiciliul în comuna Negrași, iar a-  
cum necunoscut, să plătescă fie-care amendă  
de câte 15 lei în folosul comunei Negrași, cu  
aplicația art. 30 din codul penal, la cas de  
insolvabilitate, pentru faptul de contravenție.

Daunile cerute nefiind justificate s'aũ res-  
pins.

Hotărîrea se pronunță cu opoziție și apel.  
Dată și citită în ședință publică la 16 Iu-  
lie 1890.

— Prin cartea de judecată cu No. 253 s'a hotărît:

Condamnă pe inculpatele Dumitra Onel Rugu, Stanca Ion Patru și Firica Pascu, majore, foste domiciliat în comuna Ursei, plasa Ialomița, județul Dâmbovița, și acum necunoscut, la închisoare corecțională fie-care câte o lună de zile și la 10 lei, solidare, acte de procedură.

Cartea se pronunță cu dreptul de opoziție și apel.

Data și citită, cu textul legii, în ședință publică la 15 Octombrie 1890.

#### Judecătoria ocolului Mostiștea, județul Ilfov

Prin sentința tribunalului Ilfov, secția I civilo-corecțional No. 875 din 1890, Petre Frangulea, fost domiciliat în comuna Cernica, acum dispărut, a fost condamnat la 5 lei amendă în folosul Statului, pentru faptele de lovire.

Judecătoria publică acesta cu rugăciune pentru D-nii agenți financiari săi comunalii de a încasa de la numitul condamnat citata amendă ori unde se va găsi, comunicând numărul recepsei și data încasării acelei amendei.

No. 2.731. 1891, Aprilie 18.

#### Corpul portăreilor tribunalului Brăila

##### Proces-verbal No. 9.256

1890, Decembre 24

Având în vedere că D. I. G. Pavelescu, este numit sindic provisoriu la falimentul Frații A. Barbu.

Având în vedere că prin această petiție cere a fi autorizat să contracteze un împrumut de lei 1.000, necesar pentru a preîntâmpina cheltuielile în acest faliment;

Considerând că, dupe art. 888 din codul comercial, datoriile provenind din operațiunile sindicului vor fi plătite din activul falimentului cu preferință asupra datoriilor anterioare;

Având în vedere că noi, judecătorul, apreciând, fixăm suma de lei 600.

Pe aceste baze,

Autorisăm pe D. sindic al falimentului frații A. Barbu să facă un împrumut de lei 600, care se va plăti din activul falimentului.

Jude-comisar, *H. A. Pascale.*

##### Ordonanță

1891, Ianuarie 22.

Având în vedere că faliții, frații A. Barbu, cer, cu începere de la data sentinței declarative de faliment, a li se acorda ajutorul necesar pentru familie, copii și a 11 servitori de prăvălie;

Având în vedere că D. sindic consimte, ascultându-se și delegațiunea creditorilor a se admite cererea faliților și a li se acorda din activul falimentului ajutoarele necesare lunar;

Având în vedere că faliții cer a li se acorda acest ajutor de câte 1.000 lei lunar, și noi apreciând o fixăm la 500 lei;

Având în vedere și art. 765 din codul comercial,

Pe aceste baze,

Admite cererea și acordă faliților, frații A. Barbu, cu începere de la 20 Decembre 1890, câte lei 500 din activul falimentului, ajutorul necesar pentru familie, copii și a 11 servitori de prăvălie, acesta pe fie-care lună.

Jude-comisar, *H. A. Pascale.*

p. Grefier, *Al. Ionescu.*

##### Proces-verbal

1891, Ianuarie 30.

Vădând prezentul raport al D-lui jude-comisar al falimentului frații Barbu;

Având în vedere că prin procesul-verbal creditorii prezenți aleg sindic definitiv pe D. I. G. Pavelescu, sindicul provisoriu; iar ca membri ai delegațiunei pe D-nii Ștefan Beloiu, Ion P. Stanciu și Gh. Mihail.

Având în vedere și art. .... din codul comercial,

Tribunalul,

Numesce sindic definitiv al falimentului, frații Barbu, pe D. I. G. Pavelescu și membri delegațiunei pe D-lor Ștefan Beloiu, Ion P. Stanciu și G. Mihail.

Acosta se va face cunoscut D-lui sindic.

*G. Grigorescu, P. N. Părăianu.*

p. Grefier, *Al. Ionescu.*

##### Ordonanța No. 1.794

1891, Februarie 21

Având în vedere cererea făcută prin această petițiune, care s'a înregistrat la No. 3.794 din 1891;

Având în vedere că faliții, frații A. Barbu, cer a se autorisa sindicul pentru a face un împrumut din activul falimentului pentru a le veni în ajutor;

Având în vedere că prin ordonanța noastră din 22 Ianuarie 1891, am acordat faliților câte 500 lei pe fie-care lună cu începere de la data declarării falimentului.

Având în vedere că D. sindic arată că pentru a pute veni în ajutor falitului e nevoie de un nou împrumut întru cât suma de lei 600, ce a fost împrumutată, a fost admisă pentru cheltuielile falimentului.

Pe aceste baze,

Autorisă pe sindicul falimentului, frații A. Barbu să facă un împrumut de lei 1.000, ajutorul acordat pentru 2 luni, cu începere de la 20 Decembre 1890 și până la 20 Februarie 1891, cu care să vină în ajutorul faliților.

Jude-comisar, *H. A. Pascale.*

p. Grefier, *Al. Ionescu.*

##### Ordonanța No. 3.485

1891, Aprilie 15

Noi, P. N. Părăianu, membru suplininte și jude comisar al falimentului frații A. Barbu;

Având în vedere cererea D-lui sindic, prin care cere a se convoca creditorii acestui faliment pentru a li se propune un concordat sau a declara stare de unire.

Vădând și art. 843 din codul comercial;

Dispune:

A se convoca toți creditorii falimentului,

frații A. Barbu, pentru ziua de 4 Maiu, spre a delibera asupra propunerii de concordat.

Jude-comisar, *P. N. Părăianu.*

p. Grefier, *Al. Ionescu.*

#### Primul-președinte al tribunalului Ilfov, secția I

D-na Profira Rusu, prin petițiunea înregistrată la No. 7.002 din 1891, a cerut radierea inscripțiunei ipotecare luată asupra viei sale, situată în valea Viforătei, comuna Viforăta, plasa Dealul, județul Dâmbovița, depusă ca garanție pentru postul de portărel ce defunctul său soț Ion I. Rusu a ocupat pe lângă acest tribunal.

Se publică dar spre cunoscința acelorora ce ar avea ver-o pretențiune de ori-ce natură asupra acestei garanții ca, decurgând din gestiunea de portărel a lui Ion I. Rusu, să se prezinte la acest tribunal în termen de 6 luni de zile, calculate de la data acestei publicațiuni, cu reclamațiunile ce vor fi având; căci dupe acesta se va avisa la liberarea garanției și nici o plângere de asemenea natură nu va mai fi luată în considerațiune.

No. 7.556. \* 1891, Martie 22.

#### Tribunalul Dolj, secția comercială și de notariat

Pe baza cercetărilor ce se fac, constatându-se că I. N. Melinescu, fost grefier la această secțiune, încă de la 1880 sustrăgea din valorile ce i intra în mână, și când venea timpul de plată al valorilor sustrase plătea cu recepise străine; se aduce acesta la cunoscința generală ca acei cari au valori depuse la acest tribunal să se arate pentru a se verifica dacă există.

16, 3 q.

1891, Martie 30.

#### Tribunalul Constanța

La 11 Aprilie 1891, a încetat din viață la spitalul comunal din orașul Constanța, Petrea Christea, rămânând pe urma sa suma de 62 lei, cum și un ceasornic de argint.

Necunoscându-se dacă numitul are sau nu rude, se publică ca toți aceia cari ar pretinde ver-o drept la această moștenire să se prezinte la acest tribunal până la 7 Septembrie 1891, însoțiți cu actele în regulă doveditoare a calității lor de moștenitori; cunoscând că în cas contrariu succesiunea se va declara vacantă.

No. 3.477.

1891, Aprilie 17.

#### Tribunalul Argeș

Conform legii firmelor se publică spre cunoscința generală că la acest tribunal s'a înscris, în registrul de firme individuale, la No. 493 din 1891, firma D-lui Alexandru David, pentru comerțul de băcănie, băuturi spirtoase, ce exercită în comuna Găvana, plasa Pitesci, județul Argeș.

No. 8.863.

1891, Martie 30.

## ANUNCIURI ADMINISTRATIVE

## Comitetul permanent al județului Brăila

Se publică spre cunoștința amatorilor că, în ziua de 3 Maiu 1891, se va ține supralicitație, în pretoriul acestui comitet, pentru darea în antreprisă a construcției șoselei județiene Brăila-Călărași, cu începere de la kilometrul 36 până la kilometrul 41+400, între comuna Viziru și podul Rubla, dupe proiectele întocmite de D. inginer al județului, al căror cost, de pe devis, este de 16.365 lei, 54 bani.

Concurența se va începe prin scădemânt de la prețul de lei 2, bani 50 la sută sub devis, rezultat la licitația ținută în ziua de 24 Aprilie 1891.

Garanția provizorie, în puterea căreia concurenții pot fi primiți la supralicitație, este de lei 5 la sută din valoarea devisului; iar proiectele relative se pot vedea de amatori în cancelaria comitetului în orice zi de lucru.  
No. 614. 1891, Aprilie 25.

— Se publică spre cunoștința amatorilor că, în ziua de 3 Maiu 1891, se va ține supralicitație, în pretoriul acestui comitet, pentru darea în antreprisă a aprovizionării unei cantități de 3.000 m. c. piatră nespărtă, necesară pentru împietrirea acostamentelor șoselei Brăila-Călărași, între porța mică a orașului și Lacul-Sărat, care se va depune la punctul Vărsătura, pe malul Dunărei, la distanță a nu fi inundată.

Piatra va fi tare, compactă, nesistósă, extrasă din carierele «Turcoia», «Blasova», «Iglița», «Topal», (Hârșova), sau orice altă carieră din Dobrogea.

Concurența se va începe prin scădemânt de la prețul de lei 8, bani 40, pentru fie-care metru cub rezultat la licitația ținută în ziua de 24 Aprilie 1891.

Doritorii, de a lua această antreprisă, vor prezenta la ziua supralicitației câte un eșantilon din piatra ce voiesc a preda într'un bloc mai mare, pe care se va scrie locul provenienței, adică cariera și numele concurentului.

Garanția provizorie, în puterea căreia concurenții pot fi primiți la supralicitație, este de lei 1.500; iar devisul relativ se poate vedea de amatori în cancelaria comitetului în orice zi de lucru.  
No. 616. 1891, Aprilie 25.

## Comitetul permanent al județului Buzău

În ziua de 18 Maiu 1891 s'a decis a se ține licitație în sala comitetului cu oferte sigilate și orală, pentru darea în antreprisă a construcției din nouă a unui pod de 6 m. deschidere și 2 m. înălțime, de lemn de stejar, pe șoseua județiană Buzău-Frontieră, între kilometru 23 — 24; peste isvorul numit Scriptorea, în valoare, de pe devis, de lei 1.318, bani 72.

Proiectele, devisul și condițiunile se pot vedea, în orice zi de lucru, la cancelaria comitetului până la orele 4 p. m.

Se publică spre cunoștința amatorilor.  
No. 1.299. 1891, Aprilie 19.

— În ziua de 18 Maiu 1891 s'a decis a se ține licitație pentru darea în antreprisă a facerii unei bucătării, spălătorii, construcția unei private și prefacerea unei odăi d'asupra gârliciului la spitalul județului, în valoare, de pe devis, de lei 3.998, bani 75.

Proiectele, condițiunile și devisul se pot vedea în orice zi de lucru la cancelaria comitetului până la orele 4 p. m.

Se publică spre cunoștința amatorilor.  
No. 1.302. 1891, Aprilie 19.

## Comitetul permanent al județului Olt

În ziua de 20 Maiu 1891, urmând a se ține licitațiune în sala ședințelor acestui comitet pentru înființarea lingeriei spitalului judațian, se publică despre acesta spre cunoștința amatorilor cari vor voi a se angagia cu predarea ei, să se prezinte la sus citata zi, însoții și de garanțiile convenite spre a concura, unde pot vedea și mostrele.

No. 2.090. 1891, Aprilie 25.

## Primăria Craiova

În ziua de 20 Maiu 1891, se va ține licitație publică în sala primăriei, prin oferte închise și fără drept de supraoferte, și sub rezerva aprobărilor legale, pentru construirea unui local pentru necesitatea școlii de fete „Zoița Brâncoveanu“ dupe planul școlii de băieți „Obedeanu“, evaluat la suma de lei 71.000, și cu bani din împrumutul de un milion.

Se publică acesta spre cunoștința generală și invităm pe amatori ca, în arătata zi, ora 1 p. m., să se prezinte la primărie cu ofertele D-lor, însoțite de garanții provisorii în suma de lei 4.000.

Planul, devisul, și orice alte acte relative se pot vedea, în orice zi de lucru, la serviciul tehnic al comunei.

No. 2.370. 1891, Aprilie 18.

— În ziua de 20 Maiu 1891, se va ține licitație publică în sala primăriei, prin oferte închise, fără drept de supraoferte și sub rezerva aprobărilor legale, pentru construirea unui abatoriu, pe locul ce se va destina, și cu bani din împrumutul de un milion, care s'a evaluat la suma de 82.303 lei, 47 bani.

Se publică acesta spre cunoștința generală și invităm pe amatori ca, în aceea zi, ora 1 p. m., să se prezinte la primărie, cu ofertele D-lor, însoțite de garanții provisorii în sumă de lei 4.300.

Planul, devisul și orice alte acte relative, se pot vedea, în orice zi de lucru, în cancelaria serviciului tehnic al comunei.

No. 2.376. 1891, Aprilie 18.

— Se publică spre cunoștința generală că, în ziua de 15 Iunie 1891, se va ține licitație în parte, fără drept de supraofert, pentru darea în antreprisă a următoarelor lucrări:

1) Regularea, repavarea și canalizarea pieței Elca, evaluată la suma de 29.654 lei, 62 bani;

2) Construirea unei hale pentru măce-

lari, evaluată la suma de lei 72.610, bani 87, și

3) Construirea unei alte hale analoge în partea pieței de către strada S-lu Dumitru, evaluată la suma de lei 46.863, bani 39.

Concurenții vor prezenta oferte închise însoțite cu o garanție de 5 la sută din valoarea devisului; iar pentru toate deslușirile se vor adresa la oficiul tehnic al primăriei.

No. 2.387. 1891, Aprilie 19.

## Primăria Neamțu

Pentru darea în antreprisă, procurarea și instalarea de cazane și țevăriile necesare la băile de la Oglinți, prevădute în planurile și devisele aprobate de minister, destinându-se termen de licitație la 4 ale lunii viitoare Maiu 1891, D-nii concurenți amatori a lua asemenea antreprise sunt poțtii a se prezenta în arătata zi, în camera acestei primării, însoții și de convenitele cauțiuni.

Planurile, devisele și lucrările relative se pot vedea, în orice timp, la oficiul acestei primării.

No. 1.087. 1891, Aprilie 20.

## Primăria Slatina

Pentru darca cu antreprisă a construirii a două cantone la barierele comunei Oltu și Pârliți, fiind a se ține licitație în localul acestei primării, în ziua de 1 Iulie 1891, orele 10 a. m., se publică spre cunoștința generală a amatorilor. Planul și devisul se pot vedea în orice zi de lucru la cancelaria primăriei.

No. 1.957. 1891, Aprilie 24.

— La 1 Iulie 1891, orele 10 a. m., fiind a se ține licitație în localul acestei primării, pentru darea cu antreprisă a construirii prăvăliei comunei numită a săracilor, se publică spre cunoștința generală a doritorilor. Iar planul și devisul relativ se pot vedea în orice zi de lucru la cancelaria primăriei.

No. 1.959. 1891, Aprilie 24.

## VITE PRIPASITE, PERITE SI FURATE

## Prefectura județului Iași

În acest județ s'a declarat de pripas, la comuna Popesci, o iapă murgă-inchisă, căma, căda negre, pete albe pe spinare, cu semn de mușcătură la pulpa piciorului drept d'ina-poi; și la comuna Păușesci o bivoliță negră, cărnele pe spate, vârfurile aduse înainte, țin-tată în frunte, codalbă la căda și pișcătură la urechea dreaptă.

Se publică acesta spre cunoștința păgubașilor.

No. 3.216.

## Prefectura județului Doroholț

În comuna Hrețca, acest județ, s'a declarat de pripas un străjnic murg-deschis, căma și căda negre, ros de ham la piept, pintenog

la piciorul drept d'înapoi și copita albă la piciorul stâng d'înainte.

Se publică spre cunoștința proprietarului acelei strănjnic care să se conformeze legii poliției rurale în ceea ce privește primirea lui de la primăria comunei citate.

No. 2.007.

#### Prefectura județului Olt

În noaptea de 2 spre 3 Aprilie curent, s'a furat locuitorului Grigore Cârstea, din comuna Tătărăi, acest județ, un bou în pâr vînat, córnela aduse, fără alte semne.

Prefectura publică de acesta pentru aflarea bouului și prinderea furului.

No. 2.599. 1891, Aprilie 19.

#### Prefectura județului Putna

S'a furat D-lui Dumitru Dumitriu, din orașul Focșani, o vacă la pâr porumb-deschis, córnela butace cam desfăcute, fără alte semne.

Sunt rugate tóte autoritățile administrative pentru descoperirea autorilor și aflarea vitei furate.

No. 3.222. 1891, Aprilie 18.

#### Prefectura județului Teleorman

La obórele de glóbă ale comunelor mai jos notate s'aú pripășit vitele cu semnele următoare:

La urbea Alexandria, duoi cårlanii armăsari, din cari: unu în pâr roib, cõma în drépta, breaz în frunte și în bot, beteag de piciorul drept d'înapoi și cu pete albe pe spinare, și unu în pâr murg-inchis, cõma în drépta, cu stea în frunte și pintenog de picioarele améduoé d'înapoi.

La comuna Pielea, o iapă la pâr negru cõma în drépta și pușin în stânga, cu pușine fire albe de pâr în grebén.

La comuna Măldăieni, o bivoliță la pâr negru-rus, urechele améduoé ciupite dupe urmă; un bivol ca de 3 ani la pâr negru-rus, urechia stângă ciupită în vérf și cea dréptă infurcită, cornul drept inferat și codalb; și un bivol ca de 2 ani, în pâr negru-rus, pușin codalb.

La comuna Drăgșănei, un cal la pâr murg-gálbului, cõma în drépta, o mică pată albă pe cõste în partea stângă.

La comuna Buzescu, o vacă la pâr vînet, urechia stângă pușin spintecată în vérf, inferată în cornul stâng cu litera N. M. și córnela pușin înbelciugate.

Se publică spre a ajunge la cunoștința posesorilor lor.

No. 2.615. 1891, Aprilie 16.

—În ziua de 14—15 curent din curtea proprietarului moșiei Crângeni, acest județ, a dispărut o iapă remontă de cålărăși ce era a lui Ferdinand Bruner, la pâr negru, cu pete albe de șea pe spinare, inferată în pulpa piciorului stâng d'înainte cu litera C și la pulpa piciorului stâng dupe urmă cu literă nedescifrabilă.

Se publică dar pentru aflarea atât a iepii cât și a furilor.

No. 2.633. 1891, Aprilie 16.

## ANUNCIURI PARTICULARE

### ACT DE LICHIDARE

Intre subsemnații, Vasile Ţenov, I. Sabovicî, Maria V. Teodorescu, tutricea casei defunctului V. Teodorescu, Despina A. Vasiliu, tutricea casei defunctului Ap. Vasiliu și B. A. Vasiliu, s'a încheiat următorul act de lichidare:

I. Subsemnații vedénd că dupe actul de asociațiune pentru exploatarea fabricii nóstre de lemnărie sistematică cu abur din orașul Bacău, autentificat de tribunalul Brăila la No. 2.013 din 1887, acéstă asociațiune sub firma Ţenov, Sabovicî et Comp., s'a disolvat prin expirarea termenului de 3 ani, cât a fost constituită, termen care a expirat la 2 Noembrie 1890, vedénd că prin acel act de asociațiune nu este prevédută persóna care urméză să facă lichidarea; pe basa art. 205 din codul de comerciú, am convenit de comun acord și numim lichidator pe D. Hristache Dimovicî, comerciant, domiciliat în Brăila, cu următoarele drepturi și atribuțiuni:

1. Să acționeze în judecată și să fie acționat în interesul lichidării înaintea tuturilor instanțelor judecătorești, civile, comerciale și penale.

2. Să execute și să termine operațiunile de comerciú cari tind la lichidarea societăței.

3. Să vinđă prin licitație publică tótă averea mobilă a societăței.

4. Să încheie transacțiuni și compromise.

5. Să lichideze și să incasaze, chiar în cas de faliment al debitorului, creanțele societăței dând chitanța de achitare.

6. Să contracteze obligațiuni cambiale și să facă împrumuturi neipotecare și în general tóte actele necesare pentru lichidarea afacerilor sociale.

7. Fabrica de lemnărie din Bacău fiind proprietate imobiliară și comună a societăței, conform actului autentificat de tribunalul Brăila la No. 2.012 din 1887, D. lichidator nu va putea procede la vinđarea ei de cât dupe ce va vinde tótă averea mobilă și numai în cas când, cu sumele ce se vor incasa și din creanțele active ale societăței, nu se va ajunge a se acoperi plășile ce datoréză societatea.

II. Termenul de lichidare se fixéză maximum la un an de zile socotit de astăzi.

III. În tot timpul cât va dura lichidarea de un an spre a nu sta fabrica neproductivă, D. lichidator va putea a o închiria dupe cum va găsi de cuvînță mai avantajios. Prețul chiriei va servi la plata datoriilor societăței.

IV. D. Hristache Dimovicî îndată dupe autentificarea prezentului act va primi tótă averea socială print' un inventariú și un bilanș de tótă averea activă și creanțele pasive cari se vor subscrie de toți asociații. Asemenea se va încredința D-lui H. Dimovicî, lichidator, tóte registrele și hárțile societăței, pinénd și D-sa un registru în formă jurnal în care să trecă exact tóte operațiunile relative la lichidare.

V. Pentru tóte operațiunile, cât va dura lichidarea, sediul lichidațiunei va fi în Brăila

în casele D-lui lichidator Hristache Dimovicî în strada Plevnei No. 110.

VI. Îndată dupe autentificarea prezentului act D. lichidator va publica declarațiunea de lichidare, conform legii și usului comercial.

VII. D. lichidator, în tot ce privește interesul lichidațiunei, va subsemna sub firma societăței în lichidațiune.

VIII. D. Hristache Dimovicî declară că acceptă sarcina de lichidator în condițiunile prezentului act și cu obligațiunile prevédute de art. 207 din codul de comerciú de a fi responsabil dupe regulele de mandat.

Pentru care s'a format prezentul act subscris de noi toți asociații precum și de D. Hristache Dimovicî, lichidator și se va autentifica de onor. tribunal.

Făcut în Brăila, astăzi, la 16 Martie 1891.

V. Ţenov, I. Sabovicî, Maria V. Teodorescu, B. A. Vasiliu, H. Dimovicî, Despina A. Vasiliu.

#### Grefa tribunalului Brăila

Se constată că presenta copie, dupe actul de lichidațiune a societăței Ţenov, Sabovicî et Comp., depus a se transcrie, conform art. 96 din codul comercial, s'a trecut în registrul de transcripțiuni la No. 33 și cel de ordine No. 33, iar copile se vor publica și afișa.

(Urméză semnătura grefierului).

1891. Martie 29.

### ACT DE REVOCARE

Subsemnatul Dimitrie C. Climis, rentier, domiciliat în Galați, prin prezentul act de clar că revoc în totul procura autentificată de judecătoria ocolului II din Galați, sub No. 84 din 22 Martie 1890, ce am fost dat D-lui Aristomenis I. Cumbaris.

Făcut în Galați, la 15 Aprilie 1891.

D. C. Climis.

#### Proces-verbal

Astăzi, în 16 Aprilie 1891, în camera de consiliu a judecătoriei ocolului II Galați și înaintea noastră D. Gheorghiu, ajutorul judeului acestui ocol, asistat de scriitorul Ion Buznia, jinénd loc de grefier, s'a prezentat D. Dumitru C. Climis, cunoscut noé personal, cerénd, prin petiția registrată la No. 2.138 din 1891, autentificarea prezentului act, depus în dublu exemplar, dintre cari numai unul semnat de D. Climis, manupropriu.

Am dat citire actului din cuvént în cuvént, în auđul și în prezența D-lui D. C. Climis, care ne-a declarat că actul ce 'i s'a citit este al său, că conține libera sa voință, cum și că semnătura din el este a sa proprie, față de care declarație am pus pe D. D. C. Climis de a semnat chiar în prezența noastră, și în modul cum mai sus se arată, și al doilea exemplar prezentat nesemnat și am vidat cu vîda noastră ambele exemplare spre neschimbare.

Noi judele,

Vedénd că actul e făcut pe timbru legal.

În basa legii din 21 August 1886, autentificăm prezentul act.

(Urméză semnăturile).

No. 108.

**SOCIETATEA FUNCTIONARILOR PUBLICI**

Sindicatul format pentru emisiunea împrumutului de rentă 4 la sută din 1891, compus din direcțiunea der Disconto Gesellschaft, S. Bleichröder din Berlin și Banca Națională a României, donând acestei Societăți suma de lei 5.000 pentru sporirea fondului său filantropic, Consiliul central de administrație se grăbește a adresa numitului sindicat viiile sale mulțumiri pentru această generoasă donațiune, urând ca asemenea fapte, mai presus de ori-ce laude, să potă găsi cât mai mulți imitatori.

*Consiliul central de administrație.*

**De arendat** moșia „Momiceni”, din plasa Șerbănești, județul Olt.

Arendarea se face prin licitațiune publică, Sâmbătă, 18 Maiu, la 3 ore dupe amiazi, în Bucuresci, strada Diaconeselor No. 4, unde se pot lua ori-ce informațiuni.

5,5 d

**PRIMA SOCIETATE DE CREDIT FUNCIAR ROMAN DIN BUCURESCI**

Se aduce la cunoștința publică că afară de scrisurile funciare 7<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, trase la sorți în 30 de trageri și ale căror numere s'au publicat succesiv în *Monitorul oficial*, s'au mai tras la sorți, în ziua de 1 Maiu, și *restul de scrisuri funciare 7<sup>0</sup>/<sub>0</sub> ce au mai rămas în circulațiune.*

Detentorii acestor scrisuri se pot presenta cu ele la casa societății, în intervalul de la 15 Maiu până la 15 Iunie st. n. 1891, pentru a le preschimba în contra scrisuri funciare 5<sup>0</sup>/<sub>0</sub> și a primi:

1. În schimbul scrisurilor funciare 7<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, cu cuponul lor de 1 Ianuarie 1892, o valoare egală în scrisuri fun-

ciare 5<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, tot cu cuponul de 1 Ianuarie 1892.

2. O bonificare în numerar de 3<sup>0</sup>/<sub>0</sub> asupra capitalului nominal reprezentat prin scrisurile funciare 7<sup>0</sup>/<sub>0</sub> preschimbate.

3. Plata în aur a cuponului de 1 Iulie 1891 a scrisurilor funciare 7<sup>0</sup>/<sub>0</sub> preschimbate.

Scrisurile funciare 7<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, cari nu se vor presenta spre preschimbare în intervalul de la 15 Maiu până la 15 Iunie 1891, nu vor beneficia de bonificarea de 3<sup>0</sup>/<sub>0</sub> prevădută la No. 2, ci se vor plăti *al pari* în moneta de aur, ca și cele-alte scrisuri funciare trase la sorți, la casa societății, cu incepere de la 1 Iulie 1891.

10,3 d

**CAMERA DE COMERCIU SI INDUSTRIE DIN BUCURESCI**  
**COTA OFICIALĂ A BURSEI PE ZIUA DE 27 Aprilie (9 Maiu) 1891**

E F E C T E	Dobânda	SCADENȚA CUPÓNELOR	OFERITE		CERUTE		INCHEIATE	
			cu bani gata	cu termen	cu bani gata	cu termen	cu bani gata	cu termen
<b>Împrumuturi de Stat Române</b>								
Rentă perpetuă . . . . .	5 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Aprilie—Octombrie . . . . .	104 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	—	101	—	—	—
„ amortibilă . . . . .	5 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Aprilie—Octombrie . . . . .	99 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	—	99 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	—	—	—
„ „ (Împrumutul de 32 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> milioane) . . . . .	4 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Ianuarie—Iulie . . . . .	87	—	86 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	—	—	—
„ „ (Împrumutul de 50 milioane) . . . . .	4 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Ianuarie—Iulie . . . . .	87	—	86 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	—	—	—
„ „ (Împrumutul de 27 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> milioane) . . . . .	4 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Ianuarie—Iulie . . . . .	87	—	86 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	—	—	—
Obligațiunile căilor ferate rom. (conv. Schuldverschreibung). . . . .	5 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Ianuarie—Iulie . . . . .	—	—	—	—	—	—
de Stat (convertite rurale). . . . .	6 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Maiu—Noembrie . . . . .	104	—	103 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	—	—	—
Obligațiunile casei pensiunilor, a 300 lei. . . . .	10	Maiu—Noembrie . . . . .	280	—	275	—	—	—
<b>Împrumuturi de orașe</b>								
Obligațiuni ale comunei Bucuresci 1883 . . . . .	5 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Ianuarie—Iulie . . . . .	96 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	—	96 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	—	—	—
„ „ 1884 . . . . .	5 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Maiu—Noembrie . . . . .	—	—	—	—	—	—
„ „ 1888 . . . . .	5 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Iunie—Decembrie . . . . .	—	—	—	—	—	—
„ „ 1890 . . . . .	5 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Maiu—Noembrie . . . . .	98	—	97 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	—	—	—
„ „ cu losuri a 20 lei . . . . .	—	La trageri . . . . .	—	—	—	—	—	—
<b>Împrumuturi de societăți</b>								
Scrisuri funciare rurale . . . . .	7 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Ianuarie—Iulie . . . . .	104 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	—	104 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	—	—	—
„ „ urbane Bucuresci . . . . .	5 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Ianuarie—Iulie . . . . .	101	—	100 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	—	—	—
„ „ „ „ . . . . .	7 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Ianuarie—Iulie . . . . .	104 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	—	104 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	—	—	—
„ „ „ „ . . . . .	6 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Ianuarie—Iulie . . . . .	103 <sup>1</sup> / <sub>4</sub>	—	103	—	—	—
„ „ „ „ . . . . .	5 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Ianuarie—Iulie . . . . .	97 <sup>1</sup> / <sub>4</sub>	—	97	—	—	—
„ „ Iași . . . . .	5 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Ianuarie—Iulie . . . . .	87	—	86 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	—	—	—
<b>Acțiuni</b>								
Banca națională a României . . . . .	Ultim divid.	VALÓREA NOMINALA	1455	1463	1450	1458	1455	1463
Societatea de asigurare Dacia-România . . . . .	83	500 lei întreg vérs.	348	350	346	348	—	—
„ „ Națională . . . . .	55	„ „ „	410	412	408	410	—	—
„ „ reasigurare . . . . .	10	„ „ „	—	—	—	—	—	—
„ „ română de construcțiuni și lucrări publice . . . . .	4	„ „ „	106	107	104	105	—	—
„ „ de basalt artificial . . . . .	30	„ „ „	—	—	—	—	—	—
„ „ pentru fabricarea hârtiei . . . . .	100	„ „ „	—	—	—	—	—	—
Banca României . . . . .	10	„ „ „	—	—	—	—	—	—

M O N E T E	OFERITE		CERUTE		INCHEIATE		SCHIMB	CURSUL	
	cu bani gata	cu termen	cu bani gata	cu termen	cu bani gata	cu termen			
Napoleonul . . . . .	—	—	—	—	—	—	Londra . . . . . cek	25.31 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> -28 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	
Galbenul austriac . . . . .	—	—	—	—	—	—	„ „ 3 luni	25.07 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> -05	
Coróna germană (marca) . . . . .	—	—	—	—	—	—	Paris . . . . . cek	100-99.97 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	
Lira sterlină . . . . .	—	—	—	—	—	—	„ „ 3 luni	99.25-15	
Lira otomană . . . . .	—	—	—	—	—	—	Francia . . . . . cek	—	
Imperialul rusesc . . . . .	—	—	—	—	—	—	„ „ 3 luni	—	
Florinul austriac de hârtie . . . . .	—	—	—	—	—	—	Viena . . . . . cek	2.14 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> -1 <sup>1</sup> / <sub>4</sub>	
Rubla de hârtie . . . . .	—	—	—	—	—	—	„ „ 3 luni	2.42 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> -1 <sup>1</sup> / <sub>4</sub>	
Aur contra argint (agiul) . . . . .	—	—	—	—	0 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	—	„ nap. (scurt)	—	
								Berlin . . . . . cek	123.60-50
								„ „ 3 luni	122.70-60
								Germania . . . . . cek	—
								„ „ 3 luni	—
								Amsterdam . . . . . 3 luni	—
								Petersburg . . . . . 3 luni	—
								Belgia . . . . . 3 luni	99
								„ (scurt)	—
								Elveția . . . . . 3 luni	98.80
								Italia . . . . . 3 luni	—

C E R E A L E	Greutatea în libre	OFERITE		CERUTE		INCHEIATE	
		hectolitru	100 kilo	hectolitru	100 kilo	hectolitru	100 kilo
Grâu . . . . .	—	—	—	—	—	—	—
Porumb . . . . .	—	—	—	—	—	—	—
Secară . . . . .	—	—	—	—	—	—	—
Ovéz . . . . .	—	—	—	—	—	—	—
Orz . . . . .	—	—	—	—	—	—	—
Rapiță . . . . .	—	—	—	—	—	—	—
Fasole . . . . .	—	—	—	—	—	—	—

SCOMPTURI și AVANSURI { Banca națională { scompt avansuri pe depozite de efecte sau lingouri . . . . . 5<sup>0</sup>/<sub>0</sub>  
și Casa de Depuneri și Consemnațiuni: avansuri pe depozite de efecte . . . . . 0<sup>0</sup>/<sub>0</sub>  
6<sup>0</sup>/<sub>0</sub>